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A vörös szín
nagyos divatba kezd jönni ország­
szerte, mióta az elkeseredett és 
félrevezetett választók szavazata, a 
polgári öntudat hiánya lehetővé tette 
hogy 25 piros szekfü tüntetve jelen­
jen meg a törvényhozás termében. 
De különösen grasszál itt Debrecen­
ben, ahol mind a három választó­
kerületben e jelben győztek a fel­
forgatás apostolai.

Sok emberben megvan a mimikri­
tulajdonság. A mimikrit a természet 
gondoskodása azzal az adománnyal 
ruházta fel, hogy képes a színét 
megváltoztatni és a környezet szi­
liéhez a csalódásig hasonlóvá válni. 
Egyik-másik ember, megtévesztve a 
vörös színnek a képviselőválasztáson 
aratott múló győzelmétől, már át is 
festette magát, ha talán még nem 
is egészen vérvörösre, de legalább 
is rózsaszínűre, mely az adandó kö­
rülmények szerint vérvörössé is val- 
hatik, de (mit lehet tudni ?) fehérre 
is vi.sszahalvátfyodhatik

Nagy csomó piros szekfü diszlett 
tegnap Debrecenben a főutca egyik 
kirakatában s mellette két széles 
vörös szalag. A szalagokon dediká- 
cio volt: az egyik Györki, a másik 
Jánosi nevű szeretett képviselőnkhöz

A vörös szín ilyen tobzódása cso­
dálatos módon különböző hatást 
váltott ki a déli korzón járókból A 
polgárságnál határozott visszatetszést 
keltett, mert a közelmúlt kellemetlen 
emlékeit idézte It 1 a gersli-koszttól 
a gajdeszig, s mindazt, amire a 
visszaemlékezés olyan, mint a li­
dércnyomás. Láttunk azonban neki- 
hevült arcokat, szinte lángot lövelő I 
szemeket, amint a vörös szint felit­
tak. Ugyanezek a prolik, különösen 
asszonyok már hangos és gúnyos 
megjegyzéseket is tettek azokra az 
úri hölgyekre, akik közül pedig sok­
nak nehezebb gondjai vannak, mint 
a bekötött fejű munkásasszonyok­
nak... A(szin még választása lehet ízlés 
dolga. De ha világfelfogást szimbo­
lizál, akkor a legszebb s'zin is hán­
toltig, sértőleg, izgatólag hathat

Minket sért, bánt és izgat a vörös 
szin, ha ott látjuk, ahol a mi magyar 
hazánkhoz, magyar fajunkhoz ra­
gaszkodó lelkünk egy ezerév nehéz 
küzdelmeiben, ezer csatában diadal­
masan meghordozott, sokszor meg­
tépett, de mindig ragyogó tiszta­
ságú, sokszor megcsufoit, de nekünk 
annal drágább nemzeti lobogónk szent 
szinei után eped.

Ezek a színek, az ezekben a 
színekben pompázó lobogó annál drá­
gább és féltettebb kincsünk nekünk 
minél több vérünk, minél többköny- 
nyünk áztatta ; annál állhatatosakban 
ragaszkodunk hozzá, minél többet 
küzdöttünk, szenvedtünk és sóhaj­
tottunk érette ...

Nem, nem, a magyarság nem 
hajlandó a világ leggyönyörűbb hár- i 
más színét a vörössel felcserélni. 1

Alakulóban a polgári front
Budapest, julíus 1. Mindinkább 

nyilvánvalóvá lesz, hogy a keresz­
tény ellenzék felismerte a destruk­
ció veszélyével szemben való közös 
tront szükségességét.

Meglátszik ez a keresztény ala­
pon álló ellenzék egyik vezérének 
rnedrich Istvánnak a pénteki nem­
zetgyűlésen mondott beszédéből is,

mely távoltartotta magát a minden­
áron való ellenzékieskedéstől.

A destruktiv sajtó természetesen 
igyekszik a beszéd hatását lerontani, 
és erre kívánta felhasználni azt az 
eszközt is, hogy éket verjen az 
Andrássy-Friedrich párt vezető poli­
tikusai közé és az Andrássy párt 
bomlásáról terjesztett álhireket.

Andrássy és Apponyi engedtek merevségükből
I gyancsak rácáfol erre Andrássy. 

nak magának az a nyilatkozata, 
amelyben Andrássy kereken megcá­
folja a pártja bomlásáról terjesztett 
híreket A nyilatkozathoz a párt 
ogyik vezető tagja hozzá fűzi azt 

,A"‘irássy egyáltalában nem 
ítéli el Friedrich politikai szereplé­
sei, miután a végső cél tekintetében 
teljesen egyetért vele.

A feltétlen ellenzéki magatartásra 
a kormány ezelőtti összetétele adott 
okot; minthogy azonban a Bethlen- 
kormány újjáalakulásával ez a ki­
fogás megszűntnek tekinthető, maga 
Andrássy is azon a nézeten van 
hogy a mindenáron való pártharco­
kat kerülni kell. Andrássy saját 
személyét illetőleg egyelőre vára­
kozó álláspontra helyezkedik.

Kétségtelenül megállapítható eb­
ből, hogy a keresztény ellenzék ve­
zérei nem kerültek egymással szembe 
és az Andrássy—Friedrich-párt bom­
lásáról terjesztett hírek nem fedik 
a valódiságot.

Közeledés ismerhető fel az egy-

front felé gróf Apponyi Albert ré­
széről is, aki a legfőbb elválasztó 
kérdésben, a király-kérdésben el­
foglalt merev álláspontját legújab­
ban módosította.

1 Gróf Apponyi álláspontját a kö- 
I vetkezőkben fogalmazta meg :
' irgitim királyság propagá­

lása lehet csak célunk é; semmi más.
Ezzel pedig a királykérdésben 

eddig élesen elhatároló választó­
vonal a keresztény alapon álló egy­
ségpárt és az ugyancsak keresztény 
alapon átló gróf Apponyi közt le­
omlottnak tekinthető.

Még inkább figyelemreméltó je­
lenség, hogy a liberálizmus gondo­
latával egyesült ellenzéki frakciók 
körében az előretolt destrukció kér­
désében éles ellentétek mutatkoznak. 
.Mindez azért fontos, mert egyrészt 
a liberális és szélsőséges radikális 
frakciók között az egységesség 
hiányára mutat, másrészt pedig arra 

ismerték a keresztyén, nemzeti és 
polgári front megteremtésének szűk-

t ninuj Aiu umidi, másrészt pedig arra 
vall, hogy a konstruktív erők fel- icmorlób n 1.__ .1 • J

séges keresztyén' é^et^i ^sé^b

Megenyhült a légkör

A liberális ellenzék egységéiül, 
amit a nemzetgyűlés összeülése 
előtt állandóan hangoztatni szeret­
tek, már a legelső napokban kide­
rült, hogy nincs meg. Szilágyi La­
jos és Ugrón Gábor már többször 
aggodalmuknak adtak kifejezést 
Massai politikai magatartása fölött 
és kifejezték aggályukat, hogy az 
ellenzék liberálizmusa a radikaliz­
mus-felé halad. Hangot adtak annak 
is, hogy a radikalizmus sorompóba 
állítását nem tartják helyesnek.

Liberális széthúzás
Ugrón és Szilágyi egyértelműen 

kijelentették, hogy semmi körülmé­
nyek közt nem hajlandók hozzájá­
rulni a radikalizmus-felé való el­
tolódáshoz és különösen perhorresz- 
káljak azt, hogy Kassai úgy tün­
teti fel a dolgot, mintha a szociál­
demokraták 0 utána indulnának 
amiről természetesen szó sem lehet’ 

A liberális ellenzék úgynevezett 
egységességére jellemző, hogy ’/d- 
zsonyi teljes passzivitást tanusit 
Kassaival szemben, mert ö sem 
hajlandó túlzott radikális irányba 
menni.

Érdekes, hogy Eárczi nemcsak 
Kassaival, hanem Vazsonyival szem­
ben is passzivitást tanusit, ami a 
egeklatánsabb bizonyítéka annak 

hogy a liberális ellenzékben a cél­
kitűzés és a taktika kérdésében egy­
általában nem mutatja azt az egy­
séges felfogást, amit el akartak 
hitetni.

Egyik vezérszerepet vivő ke­
resztény ellenzéki politikustól a 
keiesztény ellenzék és a kormány­
párt viszonyára vonatkozólag hozzá- 
mtézett kérdésünkre a következő 
választ kaptuk:

— A jelenlegi politikai helyzetben 
a legkedvezőbb momentumok egyike 
az a feltűnően megenyhült légkör, 

a keresztény ellenzék egy-
_ és azt hiszem, joggal mond­

hatjuk, nagyobb része, valamint a 
kormányzópárt között fennáll.

Ennek az örvendetes jelenség­
nek az oka, nézetem szerint, első 
sorban az erős szociáldemokrata 
előretörésben keresendő, még inkább 
annak felismerésében, hogy a radi­
kális polgári ellenzék a forradalom 
előtti időből már jól ismert fegyve­
rekkel újra felvette a harcot s min­
den tőle telhetőt megtett a bel- és 
külpolitikai viszonyaink megnehezí­
tésére. Ezeknek az elemeknek céljuk 
a felfordulás, amelynek elérése vé­
gett szívesen működnek együtt a 
szociáldemokratákkal is. A szociál­
demokraták azonban sokkal több po­
litikai érzékkel bírnak, semhogy 
önállóságukat feladnák és taktikáju­
kat megterhelnék azzal a felesleges

amely 
része,

ballaszttal, amit a levitézlett radiká­
lis irány hívei képviselnek.

A keresztény ellenzéknek meg- 
ergv hűl állásfoglalása természetes is 
hiszen inas jmogrammot, amit a kor­
mány adott, ők sem adhatnak, hiszen 
azok az alkotmányjogi ellentétek, 
amelyek a kormány és a keresztény 
ellenzék között eddig fennállottak, 
Karoly király halálával egyrészt meg­
szűntek és az esetleg fenforgó ellen­
tetek pedig időszerűtlenek lévén 
úgy sem oldhatók meg. Most nem­
zeti szempontból a kormánypárt 
valamint a keresztény ellenzék fent-’ 
említett írakciója helyes utón jár.

Ennek legjobb bizonyítéka, ho<>y I 
a sajtó nem keresztény része nem | 
feltűnően rossz néven veszi a ke­
resztény ellenzék közeledését. Ezek­
nek a lapoknak fáj az a tény, hogy 
hriedrichuek a kormánypárt is tap­
solt, de legjobban az fáj, hogy a 
Kassai A ázsonyi-féle konzorcium 
izolált helyzetben maradt a parla­
mentben, mert nem kellenek sem a 
keresztény ellenzéknek, sem a szo­
cialistáknak. Ha semmi egyéb, ez 
is fényes bizonyítéka annak, hogy 
a megkezdett irány a helyes és 
ezen az utón kell tovább haladni.

A független szocialisták 
a német kormányban
Ber'in, július 1. (A Hajduföld 

becsi tudósítójától.) A német szociál­
demokrata párt vezetősége ma kér­
dést intézett a független szociálist» 
part vezetőségéhez, hogy hajlandó e 
a párt belépni a kormányba.

A rendkívüli jelentőségű lépés a 
birodalmi kancellár tudtával tör­
tént és a kormányt támogató pár­
tok is tudtak a felhívásról.

Számolt a független szocialísfák- 
mik a kormány ha va’ó belépésével 
a katholikus centrum is, amely még 
a Jf8utóbb is — Kaihenau halála 
előtt — amellett, hogy a szociál- 
demokratákkal együtt támogatta a 
kormányt, igyekezett fenntartani a 
kapcsolatot a monaichista pártokkal 
is A független szociáldemokraták 
holnap adják meg a választ. A kor­
mányba való belépésük a köztársa­
sági kormány eiősen radikális szí­
nezetűvé változását jelentené.

Gotha, julius'l. A polgári lapok
elleni tekintettel arra az izzó han­
gulatra, ami a jobb és baloldaliak 
között egymás ellen mutatkozik, 
életbeléptéitek a cenzúrát.
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Hazug árulkodás
Sokszor szóvá tettük már, milyen 

tervszerű alávaló munka folyik elle­
nünk a külföldön, melynek végső 
célja a nemzeti irányzat megbukta­
tása és a csonka országnak a zsidó 
világhatalmi törekvés szolgálatába 
való beállítása.

A faji sajtó szemforgatva tiltakozik 
minden „kilengés“ ellen, melynek 
folyamán valamely hitsorsost valami 
sérelem ér s örökösen azon „aggód­
nak“ és sápitoznak, mit szól hozzá 
a külföld közvéleménye, ha azt 
látja, hogy nálunk nincs jogrend, 
nincs élet- és vagyonbiztonság. Ar­
ról azonban bölcsen hallgatnak, 
hogy azt a külföldi „közvéleményt“ 
ők, maguk az „aggódók“ informál­
ják ; ők maguk azok, akik világgá 
kürtölik alávaló hazudozásaikat, 
rémmeséiket a „fehér terror,“ a 
„pogrom,“ a „felelőtlen elemek“ 
garázdálkodásairól.

Szép csokrot kötött a „Szózat"- 
nak egy amerikai magyar olvasója 
azokból a mérges virágokból, ame­
lyeket az amerikai zsidók tenyész­
tenek ottani újságukban. Az adato­
kat magyarországi fajtestvéreik szol­
gáltatják ; azok, akik közül sokan 
epen a leghangosabban sopánkod­
nak azért, hogy innen a külföldre 
jutnak olyan hírek, amelyek jóhir- 
nevünk aláásására alkalmasak és 
hitelünket rontják. Ök adják az 
anyagot a bécsi „emigráns“-oknak, 

hozzá-akik aztán még egy kicsit 
hazudva, tovább juttatják.

Baltazár, mielőtt útnak indult, 
már itthon megmondta, hogy nem 
habozik odakinn ,,őszintén“ feltárni 
az itthoni helyzetet. Ismervén az ö 
felfogását, el tudjuk képzelni, hogy 
milyen áldásos „építő" ‘ munkát vé­
gez messze szakadt magyarok lel­
kében, támogatva a jól ’ szervezett 
zsidó sajtótól. Csak egyesült erővel! 
Együtt sokra mehetnek.

De lássunk egy kis kóstolót az 
Amerikai Zsidó Szemléből, melynek 
felelős szerkesztője Ernest Lendway, 
helyettese Margaret Földes.

Az első cikknek, amit a derék 
faji lap produkál, eléggé hangzatos 
a cime: „Gyilkolják a testvérein­
ket!'1 Egy részét itt ismertetjük. 
Olvasóink rögtön látni fogják, hogy 
a cikk legridegebben ragaszkodik a 
legszigorúbb tárgyilagossághoz és 
igazsághoz. A világért sem színez, 
túloz vagy ferdít. Ami természetes 
is, hiszen egyetlen célja nyilván 
csak az, hogy az Amerikába sza­
kadt magyarság lelkében szítsa és 
ébren tartsa az elhagyott hazához 
való hűséges ragaszkodás füzét, 
erősítse hozzánk való tartozandósá- 
guk érzetét s a visszatérés olthatat- 
lan vágyát. Aminthogy csak ez le­
het a kötelessége és nemes feladata 
minden jószándéku magyar újság­
nak, vagy propaganda-utra indult 
magyar politikusnak és szónoknak.

A jólhangzó Amerikai Zsidó 
Szemle nemrégen ideérkezett szá­
mában így ir:

„Gyilkolják a testvéreinket!“ La­
punk európai megbízottja Wienből 
szerkesztőségünkhöz a következő sür­
gönyt intézte:

„Nemzetgyűlési választások előké­
születeinél kormánytámogatásban ré­
szesülő bandák Héjjas, Prónay, Se- 
sevics, Hir György vezetése alatt 
programokat rendeznek. Kérek közbe­
lépést ottani követségnél és illetékes 
fórumoknál.

Ennek következményeképen lapunk 
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sürgönyt menesztett Harding elnök­
höz és gróf Széchenyi László kö­
vethez.

Az e’nökhöz intézett sürgöny ma­
gyarul igy hangzik :

„A magyar nemzetgyűlési válasz­
tások előkészületeinél az Ébredő 
Magyaroknak nevezett fiketegárdis­
ták és gyilkosokból álló banda ve­
szélyezteti a magyar zsidó polgárok 
életét és vagyonát. Hivatkozással 
minden nemzetközi kérdésnél tanú­
sított emberbaráti szeretetére, kérjük, 
érvényesítse befolyását ez ügyöen 
a magyar követség utján".

■ A gróf Széchenyihez küldött távi­
rat igy szól :

„Kétszázezer magyar származású 
amerikai polgár nevében fölhívjuk 
figyelmét, hogy a nemzetgyűlési vá­
lasztások alkalmából az Ébredő Ma­
gyarok atrocitásokat követnek el a 
magyar zsidó polgárokkal szemben. 
Hivatkozással igazságérzetére, kérjük 
befolyását érvényesíteni a magyar 
zsidóhitü polgárok élete érdekében.

Lapzártáig nem kaptunk választ e 
két sürgönyünkre. Azonban hisszük 
és reméljük, hogy közbelépésünknek 
meg lesz a kellő eredménye és nem 
hagyják ártatlan testvéreinket hiva­
tásosrablógyilkosok prédájává lenni“.

A másik cikket maga a szerkesztő 
ur irta ezzel a címmel :

Kavarodás Rupert körül
Budapest, június 1. A nemzet­

gyűlés mai ülését pontban tiz órakor 
nyitotta meg Gaál Gaszton elnök.

Az elnöki bejelentések megtétele 
után

Rupert Rezső szólalt fel. Pártja 
nevében kétségbevonja a választó­
jogi rendelet törvényességét és ma­
gát sem tekinti törvényhozónak.

Felkiáltások a jobboldalon : Hát 
akkor minek jött ide ?

Rupert Rezső : De kötelességem 
fizikailag jelen lenni és részt venni 
ebben a játékban. (Nagy felzúdulás 
a Ház minden oldalán.)

Varsányi Gábor : Nem játék ez !
Felkiáltások mindenfelől : Rendre 1 

Rendre!
Gaál Gaszton elnök figyelmezteti 

a szónokot, hogy maradjon a parla­
menti illem határain belül.

Rupert ezután a miniszterelnök 
tegnap adott programmját bírálja. 
Örül, hogy a miniszterelnök belátta, 
hogy szükség van a külföld bizal­
mára, de a belátás maga nem elég. 
A miniszterelnök áldozatkészségről 
és önmérséklésről beszélt és kijelen­
tette, hogy főrendiházat akar.

Felkiáltások: Azt nem mondta!
Zsilinszky Endre: Két kamarás 

rendszert akar életbeléptetni. I

Az emigránsok
Rupert: A miniszterelnök ur a j 

társadalmi békét jelölte meg elöfel- i 
tételéül annak, hogy állami hitelünket ’ 
helyreállítsuk. Mi ebben a minisz­
terelnök urat támogatni kívánjuk, de ■ 
tegye lehetővé, hogy az emigrációt i 
megszüntessük.

A/u^y zaj és felkiáltások az egy­
séges párton : Hogyne, hogy itthon 
folytassák az aknamunkát!

Patay Tibor : Haza akarja hozni 
Kun Bélát!

Rupert: Kun Bélát nem kívánom, 
de ott van Garami és Lovászi. (Nagy 
zaj az egységespárton.)

Esztergályos János : Egy Garami

..Hazaáruló vagyok!1' — Szól pe­
dig bevezetésében ilyen képen :

„Hazaárulónak lenni a legaljasabb 
bűnök egyike. És mégis ma olyan 
könnyen mondják valakire: „haza­
áruló“. Ez ma nálunk éppen olyan 
divat, mint a shimmy. Nagyon jó 
hazafi az, aki segíti eltitkolni a gyil­
kosságokat. Ók a haza, kik a test­
véreidtől elrablott pénzen vagyont 
gyűjtenek s ha meggyilkolt testvé­
reid sírján zokogni merészelsz és 
sirásod áthallatszik az ország hatá 
tán, ha elpanaszolod, hogy bitangok 
törvényével kitiltották fiadat az iskola 
falai közül, ha fölzokogsz, hazaáruló 
bitang vagy. De százszorosán haza­
áruló az, aki a kulturemberek tár­
sadalmához fordul, hogy ne en­
gedjék Hazádat a rablók, a gyilko­
sok tanyájává sülyeszteni, mentsétek 
meg az életedet, a fiad jövőjét és 
teremtsenek vagyonbiztonságot. Eze­
ket kiüldözik a Haza földjéről, el­
tiltják a szülei sírjától, mert börtön 
mélyén, akasztófa árnyékában pusztul 
ha kezükbe kerül. Ezért lettem én is 
„ hazaáruló“.

Úgy véljük, ezekhez a szemelvé­
nyekhez nem kell bővebb kommen­
tár. Anélkül is megalkothatja a vé­
leményét minden magyar, kinek 
szeme vagyon a látásra és füle va­
gyon a hallásra.

Rupert : A második kamara nem 
lesz demokratikus.

Közbekiáltások: Honnan tudja ? 
Várja meg 1

Rupert: Ez a nemzetgyűlés sem 
egészen demokratikus. — A kétka 
marás rendszer mindig a felsőbb 
osztályok hegemóniáját teremti meg. 
. Felkiáltások az egységes párton: 

A szellemi felsőbbségét.
Rupert: Régen talán szükség volt 

erre . . .
Felkiáltások : Ma is szükség van.
Rupert: Az angol és francia felső­

ház más, mert ott általános a de­
mokrácia, nálunk azonban még min­
dig rendi osztályuralom van.

Varsányi Gábor: -Mindig a Nyu­
gatról beszél, pedig ott is főrendi­
ház van.

Rupert: Nálunk az intelligencia 
még nem ébredt arra az öntudatra, 
mint a müveit Nyugaton. A főrendi­
ház reakciót fog jelenteni és nem 
szolgálhatja a társadalmi békét. A 
választásokon és mindenütt letörték, 
szerinte, az ellenzéket. — A kor­
mány elakarja törölni azt az ellen­
zéket, amely a nyugattal való kap­
csolatot jelenti. (Nagy derültség a 
jobboldalon).

Felkiáltások: Csak ne olyan he­
vesen.

érdekében c .
többet ér, mint az egész e^vséfes 
párt! o s

Szabó Imre: Garami még király 
is lehetett volna !

Közbekiáltások : A héberek közt' 
(Derültség)

Rupert Rezső ezután az in­
ternálás intézményével és a boinba- 
merény letek ügyével foglalkozik, majd 
áttér a tisztviselőkéi désre és kije­
lenti, hogy a tisztviselők nagy részét 
tényleg el kell bocsájtani. Nagy- 
Magyarországon 18,173 közalkalma­
zott volt, ezzel szemben Csonka- 
Magyarországon 38,876 közalkalma­
zott van a belügyminisztériumban. 

Rengeteg tisztviselőt kell elbocsáj- 
tani, mert a külföld bizalmát csak 
úgy nyerjük meg, ha takarékosko­
dunk. Az indemnitást nem fogadja el.

Elnök napirendi indítványa, majd 
szünet után áttérnek az interpellá­
ciókra.

Interpellációk
Haller József a nyugatmagyaror­

szági vámvédelmi vonal tárgyában 
interpellál a pénzügyi kormányzat­
hoz. Interpellációjában felemlíti azo­
kat a tortúrákat, amelyeken a nyu­
gatmagyarországi határmenti lakos­
ság keresztülmegy a vámvédelmi ir- 
tézkedések miatt. Ezek az állapotok 
teljesen elkedvetlenítették a nyugat­
magyarországi határmenti lakosokat. 
A határmenti lakosoknak az a ké­
relmük, hogy a vámőrséget cseréljék 
ki csendőrséggel és az átlépést egy­
szerűsítsék.

Fábián Béla a honvédelmi minisz­
terhez interpellál az Oroszországból 
visszatérő hadifoglyokkal való bá­
násmód és illetményeik kiutalása tár­
gyában. Elmondja, hogy a magyar 
hadifoglyok milyen hazafiasait visel­
kedtek az oroszországi táborokban. 
Kéri a honvédelmi minisztert, hogy 
szüntesse meg a négyszemközti ki­
hallgatásokat és int ézkedjék a haza­
térő hadifoglyok illetményeinek ki­
utalása tárgyában.

Behtska Sándor honvédelmi mi­
niszter: Figyelembe kell venni azt, 
hogy Oroszországban kolera- és tí­
fuszjárvány' van és így egészségügyi 
rendszabályok teszik szükségessé az 
emberek visszatartását. Ami az ille­
tékek visszatartását illeti, a haza 
térő foglyok rögtön a helyszínen 
előleget kapnak és felvilágosítást 
nyernek, hogy odahaza a járási elöl­
járóság folyósítani fogja az illeté­
keket.

Kabók Lajos (szociáldemokrata) : 
tiz Wekerle-telepi lakos kilakolta­
tása tárgyában interpellál a pénz­
ügyminiszterhez.

Szakács Andor a forgalmi adó 
beszedése körül tapasztalt vissza­
élések tárgyában interpellál a pénz­
ügyminiszterhez.

Végül Bogyó János a vármegyei 
közigazgatási hatóságok által a vá 
lasztásoknal elkövetett jogsérelmek 
tárgyában interpellálta meg a bel­
ügyminisztert.

Az interpellációkat kiadták az 
illetékes minisztereknek és ezzel az 
ülés háromnegyed 3-kor véget ért.

A debreceni Ipartestületnek jú­
nius 25-re hirdetett, de határozat­
képesség hiánya miatt meg nem tar­
tott rendkívüli közgyűlése július hó 
2-án, vasárnap délelőtt 9 órakor fog 
a testület dísztermében megtartatni, 
amely alkalommal a már kitűzött 
tárgyakra nézve a jelenlevők szá­
rnál a való tekintet nélkül fog érvé­
nyes határozat hozatni.

Tizedes 
mérlegek 
elsőrendű hazai gyártmány dob- 
sinek, mentöszekrény s az összes 
: gépészeti cikkek kaphatók • 

Sesztina Lajos 
vaskereskedésében.

Tud. egyetemi, leány- és ( 
fiú deák sapkagyártás j
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Magyar zseni-sors
Talán emlékeznek a Hajduföld 

olvas i arra a gyűjtésünk) e, amelyet 
mintegy két éve egy szegény sorsú 
kiváló' műegyetemi hallgató javára 
rendeztünk. Még két ezer koronát 
sem tudott Debrecen magyar közön- 
sége összeadni egy izig-vérig ma­
gvar tehetség támogatására! Most 
kapom az értesítést, hogy az a nagy 
megpróbáltatásokkal átszőtt élet, 
ti melyik az olasz front minden pok­
lából szerencsével tudott megmene­
külni, egy pesti kórházban fekszik 
tüdő- és mellhártyagyuladással s a 
sorvadás jelei is jelentkeznek rajta!

Néhányszor találkoztam vele Pes­
ten. Sohsem panaszkodott, de hiszen 
erre nem is volt szükség: csak a 
ruhájára, vékony csontos kezére kel­
lett nézni, hogy az emberben neki­
lóduljon az elkeseredés. Toldott-fol- 
dott katonaköpeny, kifoszlott láb- 
szárvédő, talpatlan vékony cipő és 
hatalmas kunkoponya: ez volt külső 
megjelenési formája. Belül pedig 
izzott a lelke tanulásban, gondban. 
Egyik télen egy ócska bérkaszárnya 
odújában lakott egy hentesiegény- 
nyel; a legutolsó telet pedig egy 
Budán is ócska számba menő ház 
káiyhátlan szobájában dideregte át. 
Hogy ebébre mit eszik, azt nem 
akartam kérdezni, mert láttam, hogy 
a vacsorája üres tea. Ez a tea volt 
talán az egyetlen, ami a kegyetlen 
hideg télen te-tél melegítette. Min­
ket pedig, akik barátjai voltunk, 
égő, okos szeme melegített, amelyik 
sosem volt szomorú. És melegítettek 
a tervei, amiket magyar hittel és 
reális gondolkodással táplált magá­
ban. Most tavasszal végre jó nevelő­
éghez jutott, de már késő volt! 
Állandó, kínzó anyagi gondjai, a 
nedvességtől csepegő falak a szo­
bájában, a folytonos nélkülözés alá­
ásták egészségét. És most már há­
rom olyan betegséggel küzd, amely­
nek egyike is elég lenne ahhoz, hogy 
őt az élettől és a mi magyar vilá­
gunkat egy gazdag igéiéitől meg­
fossza.

Mivel ez a halódó lélek, míg az 
életnek minden erejét fölös bőségben 
mondhatta magáénak, kezdettől az 
érettségi rózsás álmáig, a debreceni 
kollégiumnak volt hálás és kitűnő 
diákja, annak idején kérő szóval 
fordultunk Debrecen könyörülő szi 
véhez. Nem milliókat kértünk párt­
harcokra, csak egy-egy ebédre valót. 
Csak azt szerettük volna, hogy egy 
inge lett volna és egy öltő meleg 
ruhája. Meg akartuk menteni a ma­
gyar fajnak egy fejlődő reprezen­
tánsát, a magyar jövőnek egyik 
erősségét. De alig-alig tudtunk vala­
mit elérni. Pedig a fajvédelem ma 
létkérdésünk. S közönségünk a ke­
resztyén közösség és irgalom jegyé­
ben nevelkedik. Ágálunk a keresztyén 
és nemzeti gondolat mellett, de vér- 
telenek és lélektelenek vagyunk 
mikor cselekedni kell. Bezzeg odaát’ 
a másik táborban tudnának nemcsak 
reklámot csapni, de érvényesíteni is 
félakkora tehetségeket is!

Minden magyar munkásra szükség 
volna ma! Kétszerte inkább olyanra, 
aki másoknak világitóul született 
Nem lagymatag szószaporitásra, ha­
nem ösztönző tettekre van most 
szüksége az országnak. Aki a kis­
ujj át sem mozdítja, mikor kellene és 
tehetné, az ne tartson számot a 
magyar névre! Debrecen közönségé­
től kért egy társának való segítséget 
a magyar ifjúság. Nem adott. Leg­
alább eleget nem adott.

Ha több nem, egy fiatal magyar 
tehetség pusztulása már terheli Deb­
recen lelkiismeretét.

Jánosi és Györki a
Tegnap este a szociáldemokrata l 

párt debreceni szervezete Debrecen 
nemzetgyűlési képviselői tiszteletére 
négyszáz terítékes bankettet rende­
zett a Margit-fürdöbeli Munkás Ott­
honban. A képviselők közül Jánosi 
Zoltán és dr Györki Imre -jelentek 
meg; Kiss Pál Nyíregyházára uta­
zott az ottani választások előkészí­
tésére.

Már jóval 8 óra előtt hatalmas I 
tömeg hullámzott a Margít-fürdő kö- | 
zelében s ami feltűnő volt, minden | 
ember gombi} ukában hatalmas vörös | 
szekfü virított. Másikon piros nyak- 1

Jánosi és a
Az első fogás után Jánosi Zoltán 

emelkedett szólásra s mondott hosz- 
szabb beszédet.

— Szeretett elvtársak és polgár­
társak ! — kezdette beszédét. Mi 
most nem ünnepelni jöttünk ide sze­
mélyeket, képviselőket. Mi azt az 
eszmét ünnepeljük, amelynek diada­
lát jelenti a képviselőválasztás ered­
ménye itt Debrecenben. Ez az 
eszme a demokrácia, a népuralom 
eszméje, amiért küzdünk, hogy min­
den ember és minden társadalmi 
osztály, amely el van nyomva s má­
soknak robotol, felszabaduljon és 
szebb, szabadabb társadalmi szer­
vezetbe alakuljon át.

— A magyar politikai életben a 
kurzus folytatódik tovább az egysé­
ges párt cégére alatt.

A mostani politika a kurzus po­
litika folytatása. Hogy mennyire os­
toba ez a rendszer, ez a rendszer, 
mutatja annak a virágcsokornak á 
története, amelyet az én s képvise­
lőtársam tiszteletére a dohánygyári 
munkások vettek. A rendőrség a pi­
ros szinti virágcsokrot lefoglalta, 
hogy ez a szin veszedelmes szin, 
annak a politikának a szine, amely 
1919-ben a romlásba döntött.1919-ben

Ezután 
szédében 
budapesti utjával foglalkozott........°

Mi bennünk megvan a harc kész­
ség — mondotta, — mi küzdöttünk 
már külömbb legényekkel, mint Wolff 
Károly, Gömbös Gyula, Bethlen Ist­
ván. Meg fogunk küzdeni Debrecen 
városában is, ahol még mindig a 
széthúzást, a gyűlölködést hirdetik, 
a város vezérei, annak polgármes­
tere.

Kérdem, hogy bennünket az a 120 
ember, a küldöttség tagjai válasz­

Munkás-Otthonban
kendő, zsebkendő villogott. A zak- ; 
szervezetek egymásután hozták a 
képviselőknek átnyújtandó hatalmas 
pirosszekfüs csokrokat.

A főasztalnál egymás mellett ül­
tek Handler Gyula, Jánosi, Györki. 
Kovács Lajos ipariskolai tanár, Nagy 
Lajos, Szepesi Albert és még sokan 
a proletárdiktatúra alatt szerepelt 
egyének közül ... Az Ébredés da­
lárda több dalt adott elő, köztük a 
Fel szocialisták! címűt, amelyet za­
josan megtapsoltak, majd Nagy Já­
nos pártelnök üdvözölte a vendé­
geket.

vörös szín
— Tiltakozom erről a helyről az 

ellen a beállítás ellen, hogy a mun­
kások pártja döntötte az országot 
romlásba 1919-ben, mert mindenki 
tudja, hogy Magyarországban abban 
az időben egyetlen párt volt, amely 
komolyan, férfiasán küzdött a boí- 
sevizmus ellen s ez a szociál­
demokrata párt volt. (Tomboló taps.) 

Ezután a vöiös szin a vörös lo­
bogó jelentőségével foglalkozik. A 
vörös lobogó az életet, a szabad­
ságot, a diadalt, a szebb, boldogabb 
világot jelenti. A piros zászló a vi­
lágszabadságot jelenti s a magyar 
szabadság és a világszabadság min­
den becsületes ember szivében össze­
forr. De ez az idők jele, küzdünk, 
szenvedünk ezekért az elvekért, 
amelyeknek meg kell valósulnia s 
kicsikarják a győzelmet a polgárság 
minden ördögének kezéből.

Nem akarunk mi erőszakos ural­
kodást, forradalmat. Nem vagyunk 
mi bolsevisták, de akarunk kenye­
ret, akarunk igazságot, jogokat. Mi 
félelmet nem ismerünk. ~ 
kell a munkástömeget 
mottakat, kizsákmányoltakat 
szabadulásnak piros lobogója 
velünk lesz a győzelem.

Györki a városháza ellen
Györki Imre beszélt. Be- 
a debreceni küldöttség

Egyesíteni 
az elnyo- 

i a fel- 
alá s

tottak meg ? Kérdem a város 
csajnak urait, a polgármestert, akik 
a választójog szűkítése mellett fog­
laltak állást Budapesten, a nagy tö­
meg nem számit ?

—- Debrecen szociáldemokrata mun­
kássága és liberális polgársága elég 
erős ahhoz, hogy megmutassa a vá 
rosi politikában is erejét ezeknek a 
plagizátor szónokló uraknak. Ez a 
mi üzenetünk.

Ezután még többen szólaltak fel 
s üdvözölték a képviselőket. — A 
bankett a késő éjjeli órákig tartott.

taná-

Rathenau merénylőinek vallomása
Berlin, julius 1. A rendőrség 

egyre pontosabban kideríti Rathe­
nau meggyilkolásának részleteit. Ma 
újra sok olyan embert hallgattak ki, 
és szembesítettek, akiket azzal 
gyanúsítanak, hogy tudtak a bűn­
cselekményről, azt támogatták vagy 
közvetlen részük van a gyilkosság 
ban. Oránkint uj letartóztatottak ér­
keznek, akik Berlinben vagy a vi­
déken jobboldali radikális tevékeny­
ségükkel lettek gyanúsak, vagy 
akikről azt tudják, hogy valamilyen 
összeköttetésben állanak a C. szer­
vezettel. A legtöbbjüket a kihallga­
tás után elbocsátják.

A letartóztatott Techow most is 
vonakodik társai nevét megmondani 
és becsületszavára hivatkozik, amely- 
lyel hallgatást fogadott,

A gyjjtysságnál használt autó 
nyomára az vezetett, hogy a két 
első keréken Kontinent al-abroncs

volt és igy a gyár megtudta mon­
dani, hogy ezeket az abroncsokat 
két héttel ezelőtt .szállították Drez­
dába. így jutott a rendőrség Kü­
chenmeister freibergi szövőgváros 
nyomara, akiről megállapították, hogy 
ő az autó tulajdonosa.

Küchenmeister még Tirolban van 
őrizetben, minthogy előbb el kell in­
tézni a kiadatási eljárást. Fivérét, 
akit szintén letartóztattak, már Ber­
linbe szállították, ez azonban mit 
sem akar tudni a gyilkosságról. 
Tegnap este a letartóztatott Hade 
Erich kereskedőt, a schwerini védő- 
és dacszövetség elnökét szintén Ber­
linbe szdllitottdk.

Hir szerint Bade Erich mindent 
tud a gyilkosokról és azok cinko­
sairól.

A belügyminiszter a Rajna-vidéki 
antant-bizottságot is megkereste, 
hogy Kauer düsseldorfi mérnököt

adja ki, inéi t az volt ellene a*gyanu 
hogy a megszökött Kauer nevű gyík 
kossal azonos. Kauer is tagja a 0 
szervezetnek.

Dublin, jul. 1. (Reuter) A felkelők 
a város különböző részeiben igen 
erős állásokat tartanak. Az utcákon 
végig vonulnak és reguláris katoná­
kat vagy azok kisebb csoportjait 
megtámadják. Csütörtökön és pén- 

embert megöltek és 
lüOnál többet megsebesítettek.

Becs, július 1. Az újabb vasúti 
sztrájkról ma Bécsben elterjedt hí­
rek illetékes helyről szerzett infor­
mációk szerint teljesen alaptalanok.

Ratibor, julius 1. Tegnap polgári 
emberek megtámadtak egy francia 
tisztet. Az olasz őrjárat közbelépett. 
Lövöldözésre került a sor, miközben 
két olasz súlyosan megsebesült 
Hogy a lövéseket kik adták le ed­
dig, megállapítani nem lehetett. A 
tömeg izgatottságát annak tulajdo­
nítják, hogy francia autók érkeztek 
ide, hogy a népszavazási rendőrség 
fegyvereit elszállítsák. Az emberek 
nagy csoportokba verődtek össze. 
A megszálló csapatok parancsnoka 
azzal fenyegetődzött, hogy lövetni 

. fog, ha a tömeg egy fél óra lefo- 
, lyása alatt az utcákat nem üríti 

ki. A helyőrséget alarmirozták és a 
katonák lövésre készen tartott fegy­
verrel vonultak a tömeg ellen.

Newyork, junius 30. (Reuter.) A 
rendőrség az egyik Európából jövö 
hajó fedélzetén elfogta Petersen Misa 
német állampolgárt, aki a kapitány 
tudtán kívül szállott a hajóra. Út­
közben azt a kijelentést tette a hajó 
tisztjei előtt, hogy ő az Erhaidt- 
brigád tagja és mindent tud Ratne- 
nau meggyilkolásáról. Nem mer Né­
metországba visszatérni, mert meg 
van győződve arról, hogy ha haza­
tér, kivégzik.

Beuthen, junius 30. (Wolff.) A 
tegnapi összecsapás következtében 
szigorították az ostromállapotot. A 
vendéglői helyiségeket este 9 óra­
kor be kell zárni és. 10 óra után 
senkinek sem szabad az utcán tar­
tózkodni.

Berlin, junius 30. Az általános 
szakszervezeti szövetség, az A fa­
szövetség és a három szocialista 
párt felhívást intézett a köztársaság 
népéhez, amelyben a munkásokat, 
alkalmazottakat és tisztviselőket fel­
szólítják, hogy kedden, junius 4 én 
délután ismét hagyják abba a mun­
kát, jelenjenek meg az utcákon és 
tereken, hogy tüntessenek a szak­
szervezetek és politikai pártok kö­
zös követelései mellett, amelyeket 
a köztársaság védelméről szóló tör­
vénnyel szemben támasztanak.

Ser/zn, julius 1. A „Vorwärts“ 
osuabrücki jelentése szerint Froom- 
blina ottani gyárost, Meyer gyár- 
ignzgatót és Landwehrt, a német 
nemzeti párt titkárát Erzberger meg­
gyilkolásában való bűnrészessé"- cí­
mén letartóztatták.

Berlin, jun. 30. A reggeli lapok 
nagy része a rotációs személyzet 
sztrájkja miatt nem jelenhetett meg. 
A Voiwárts jelentése szerint a 
könyvnyomdászok holnap foglalnak 
állást a sztrájk kérdésében.

8 Tndonányoi 
Akadémiáért. Horthy Miklós kor­
mányzó Klebersberg Kunó gróf 
kultuszminiszterhez leiratot intézett 
amelyben felszólította a minisztert, 
hogy a pénzügyminiszterrel egyet­
értőig gondoskodjék arról, hogy a 
kormány a Magyar Tudomány ob 
Akadémiának egy millió korona azon­
nali segélyt nyújtson.
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közölt stílusos játékává! sok tapsot 
aratott Winter Lacay György tű 
zérszázados, aki Kecskemétről vesz 

t ma

HAJDUFOLU

A tennisz verseny 
második napja

Tegnap délután folytatódott a 
Katonatiszti L ívvutennisz Kör ver­
senye. A délutáni eső következté- 

ö. óra után kezdődtek 
igy is szép 

érdeklődő

beu csak 
meg a mérkőzések, de 
számmal gyűlt össze az 
sportközönság.

A második nap eredményei: A 
férji egyes handicapben dr ‘ Zemp­
lénig győz dr Bajorral szemben 6 : 5, 
6:5 arányban. A férfi páros handt- 
capben \ aradi Szabó Andor és 
Tamássy Z titán győz Winter-Lacay 
György és Géber Mihály ellen. Ezt 
a küzdelmei a legnagyobb érdeklő­
déssel és figyelemmel kisérte a 
nézőközönség. A W inter-Géber pár 
előnnyel indul s esik * 
küzdelemmel sikerült 
arányban győzelmet 
Szabó-Tamássy-párnak, 
végig 
kálták.

fáradságos 
6 : 5, 6 

aratnia 
. . , bár

végig a legszebb játékot

A női egyes handicapben 
ner Károlyné és

Wild- 
. Winter-Lacay 

Györgyéé között nem fejeződött be 
az alkonyi órák homálya miatt. A 
játék eldöntésére csak vasárnap log 
sor kerülni.

A tenniszvei senyen résztvevők 
1...............
aratott Winter 'Lncuy György

részt a versenyen. A versenyt 
reggel 8 órakor folytatják, délután 
pedig a döntő mérkőzéseket bonvo- 
litják le.

Behozatal és kivitel
Csonka-Magyarország jelenlegi ne­

héz helyzetében nincs fontosabb 
kérdés, mint a behozatal és kivitel 
helyes szabályozásának kérdése. Ha 
ezeket kielégítő módon megoldanák, 
akkor úgy a termelők, mint a fo­
gyasztók megélhetése megkönnyeb- 
bittetnék, de legalább is a további 
rosszabbodás azonnal meggátolható 
lenne és azután már csak' a javulás 
következnék.

A helyes szabályozás, elismerjük, 
nem könnyű dolog, mert sokféle 
ellentétes érdek kiegyenlítését tételezi 
fel, alapos előmunkálatokat igényel 
és komoly megfontolást annak meg­
állapítása, hogy mit nélkülözhetünk 
mint kivihetöt és miket vagyunk 
kénytelenek feltétlenül a külföldről 
behozni. Az is igen fontos része to­
vábbá e szabályozásnak, hogy kik 
bonyolítják le a kivitelt.

Abból a nem vitás tételből indulva 
ki, hogy a kivitel javítja, a behozatal 
rontja valutánkat és igy mindnyájunk 
megélhetését, kétségtelen, hogy csak 
azt lenne szabad külföldről behozni 
amire gazdaságunknak, iparunknak 
és általános közszükségleteinknek 
feltétlenül szüksége van, ellenben 
minden fényüzési cikk behozatala i 
kerülendő s így az utóbbiakkal szem­
ben közérdekből jogosult az állam- | 
hatalom bármily súlyos vámokkal és I 
illetékekkel védekezni. Aki nem tud 
meglenni a mostani szomorú vi­
szonyok mellett sem luxus cikkek 
nélkül; aki ma perzsaszőnyegre 
selyemre, bársonyra, csipkére, angol 
szövetre, illatszerekre, külföldi por- 
cellánra, kristály-üvegre, műtárgyakra 
piperecikkekre, külföldi cipőre stb 
más hasonlókra költ, annak bizo­
nyosan sok a fölösleges pénze és 
megad azokért minden árat legyen 
hát legalább az államnak is busás 

haszna a pazarlásból. Vannak azon­
ban, fájdalom, igen sokan, akik csak 
nagyzolásból sokszor anyagi erejükön 
felül is költekeznek effélékre, de, ha , 
a behozatal tetemesen megdrágul 
kénytelen-kelletlen mégis csak le­
mondanak sok felesleges holmiról, 
mert nem bírják az iramot, igy hát 
a behozatal mégis csak csökkenni . 
fog és valutánk romlása megáll

A behozatal csökkentésére másik 
az előbbinél még fontosabb, mert 
nemcsak akadályozó, negatív, hanem 
alkotó, pozitív ’módszer: mezőgaz­
dasági ip.:r teremtése, a meglevő 
fejlesztése és minden, olyan szük­
ségletünknek itthoni előállítása, ami- 1 
hez van nyersanyagunk; amihez | 
pedig nincs, ott szükséges a nyers- 
anyag itthoni termelésének megho­
nosítása, továbbá termelvényeink mi- j

i nösegi és mennyiségi fokozása 
' vagyis jobb és többtermelés.

E célok eléréséhez egész sereg 
| előmunkálat szükségeltetik. A ÜAEA 

rt programijában sok szép terv 
foglaltatik ; ezek állam és társadalom 
összefogásával és szívós akaratával 
megvalósíthatók lennének, kiváló 
műszaki tudással rendelkező mérnöki 
karunk segítségével. A GAEA veze­
tősége a rendelkezésére álló szerény­
eszközök mellett is megvalósított 
egyet-mást terveiből, természetesen 
anyagi eszközeinek keretei között, 
de ha az ország egész társadalma 
össze tenné erkölcsi és anyagi erejét, 
akkor csakhamar felváltaná a mai 
letargikus gazdasági életet egy, az 
egész nemzetet megváltó, jövőjét 
biztosító, pezsgő, eleven, alkotó 
munkálkodás.

Megmentik Debrecen régi síremlékeit
| lobirónak és Domokos Lőrincnek, k> 

az 1íJ0. országgyűlésen Debrecen 
| varos képviselője volt, síremléke. Az 

Utolsó ismeretlen síremlék Dobozy 
, Istvan sírja mellett a földbe sü- 
i Ijedie fekszik. Az irás már olvas- 
, hatatlan rajta. Valószínű, hogy Do- 
i bozy István hasonnevű apjáé,' ki a 
, kuruc korszakban a város főbírója 
i yoit. A Kossuth-u. temetőben a Kom- 

lóssy-család síremléke felett fekszik 
Baitwrt Szabó András és neje, Mé- 
szórós Johanna síremléke. Derék pol- 

| gárai voltak a varosnak, sokszor 
i adtak kölcsönt a megszorult városi 
I Ök él’itették fel annak-
! idején 6000 forintból a kistemplomot 
j s ugyanennyit adtak a kollégium 
I kt*uyytáranak is. A másik sir meg- 
j lehetős éji állapotban maradt fenn: 
i Dom/an Istvan és neje egykori gaz­

dag- polgárok síremléke ez.
Feltárásra kerülne itt több isme- 

ictlen, olvashatatlan felírása sir is. I 
A kiemelés és feltárás költségeit két i 
évre osztva viselné a város s az ; 
összegből 1923-ra körülbelül 10 000 
korona esnék. Ha a tanács hozzá­
járul a bizottság javaslatához, a 
megmentett síremlékek a muzeum 

í udvarán, vagy a Kossuth-utcai térne- , 
; tőben lennének csoportosan felállítva, 
i ÍL;CSeteg- még található csontokat 
( l edig közös koporsóba téve újból ! 
; eltemetnék. 1 ■

A múzeumi bizottság reméli, hogy i 
a sírokból esetleg értékes ékszerek. ! 
'r-1 ° ’i °LrJ vei'ek kerülnek majd • 
elő, mely leletek a múzeumban nyer­
nének elhelyezést.

Debrecen város múzeumi és kép­
tár bizottsága tegnap délután tar­
totta negyedévi ülését.

Az elnöki megnyitó után Zoltai 
Lajos igazgató jelentésében előadta 
hogy a muzeum látogatóinak szama 

, havi másfélezer korái vau s a mu- 
' zeumot és a képtárat az elmúlt fél 

év alatt mintegy tízezren látogatták. 
A múlthoz képest tehát némi vissza­
esés tapasztalható. A múzeumi ker­
tet a városi főkertész 2850 korona 
mnnégfro1 I’al'kirozti'- A muzeum 

-Kiül) koronáért megvásárolta Sennyei 
Oii.h Istvan tehetséges fiatal deb­
receni festő „Napraforgók“ című 
festményét. Bejelentette végül, hogy 

i a szokásos nyári tisztogatás és né­
hány terem ujjárendezése miatt a 

; múzeumot julius 2-től kezdődőié«« 
; szeptember elsejéig bezárja. Azon- 
I ban átutazó érdeklődők, szakéinbe- 
j rek és csoportosan jelentkező láto­

gatók ez idő alatt is megtekinthetik
I a múzeumot.

Előterjesztést tesz a bizottság a 
városi tanácshoz, hogy azok a°ta- 
mtóképezdei tanulok, akik a mu- 

I zeumban és a képtárban teremőri 
i tisztei vállalnak el, félnapi 10 ko­

ronával dijaztassanak. A bizottsa«« a 
jelentést és az előterjesztést egy­
hangúlag elfogadta.

^aSy József könyvtárigazgató be ■ 
jelenti, hogy négy népkönyvtár át­
vételét határozta el a közművelődési 
könyvtár. Ily módon 5—600 kötetnyi 

munkával fog a könyvtár gyara- 
poc ni. A Könyvek a mai pénzviszo 
nyok mellett igen nagy értéket kép­
viselnek s azokat készpénzzel be­
szerezni nem lett volna lehetséges 
Az olvasótermet 32,182 olvasó Iá- 
lógatta s használt 5,569 müvet 6191 
kötetben. A kölcsönzők 20 700-an

Ä\be’ for&alma 20,700 mii 
-4,160 kötetben. Az első félév vé- 
gén tehát az összes forgalom 52,882 
olvasó, 30,9>l kötet és 26,269 mű.

A bizottság elhatározta, miszerint 
kérelmezni fogja a városi tanácstól, 
hogy a régi Dobozy- és a ma is 
használatban levő Kossuth-utcai te- 
'''etőkben néhány régi síremlék és 

‘k.°/á£ kiemelését és a sir fel­
tárását engedélyezze s a költségeket 
tegezze A bizottság összesen 9 régi 
mi íeUhozta javaslatba. A már 
ía éV Ó? felhafikvott Dobozy-teme- 
tőben négy síremléket mentenének 
meg ezáltal a biztos pusztulástól 
fltii^’w lfj-' ?°b0Zy lstván 1710-ben 
felállított sírköve, mely a legrégebbi 
Jhtuinot viseli. Feltárásra kerülne 
még Bárányt Mihály egykori városi

— Iskolatársak találkozója. Ked­
ves és emlékezetes találkozóra gyűl­
tek össze a debreceni kegyes tanitó- 
lendi róni. kath. főgimnázium azon 
egykori növendékei, akik 1912-ben 
végezték itt a középiskola IV. osz­
tályát. A tízéves találkozón me««- 
jelent a növendékek két tanára, 
Wittko József és Rózsa István is 
Az ötvenkét növendékből álló ősz 
taly a ig 30 tagja jelenhetett meg 
a találkozón a nehéz és változott 
viszonyok következtében. A növen- 
d.?kok k.özül megjelentek többek kö­
zött Rtckl László földbirtokos, a 
Juhtartó Gazdák Egyesületének tit­
kára Csont László lelkész, Valló 
Anta városi tisztviselő, dr Dróth 
r Z 0 ügyvédjelölt, Müller István 
tanársegéd, Újhelyi Sándor, Kardos 
ká?.z lo’ Ma,zner János, Balázs Béla 
klohr libor törvényszéki joggyakor­
nok és még sokan mások.

Az államvasutak 
villamosítása

‘ munkálatairól Hegyeshalmv Lajos a 
következőképen számolt be. •

A régóta vajúdó újítás megindult 
a megvalósítás felé. A nyugati pálya­
udvar Dunakeszi- Alag közötti 15 
kni.-es fövonalszakaszon villamos 
próbaüzem létesítésére már megtör- 

■ tentek az intézkedések. Eredetileg a 
tervezet sokkal nagyobb arányú kez- 

; detre, a Kelenföld-pusztaszabolcsi 
I 50 km.-es fővonalszakaszra vouat- 
i kozott. Sajnos, valutánk leromlása 
j ezt a nagyobb terv kivitelét lehetet- 

lenné tette s egyelőre meg kell elé- 
! gednünk a sokkal szerényebb be- 

rendezéssel.
I A feladat különben nem egészen 
j uj hazánkban sem. Már a háború 
I alatt esett szó hosszabb vonalsza­

kaszok villamosításáról; most pedig 
mikor határainknak bármikor történ­
hető elzárása államvasutaink üzemét 
állandóan veszélyezteti, az egész fő- 

j vasúti hálózat villatnosüzemre való 
I átalakítása a legsürgősebb nemzet 
| gazdasági feladatok homlokterébe 
| került. Ugyanis a modern típusú 

gőzmozdonyaink üzeméhez szükséges 
magas fütőértékü fekete kőszenet 
csak import utján tudjuk biztosítani, 
hazai termelésünk pedig csak si­
lányabb minőségű barnaszenet tud 
szolgáltatni.

Ez a silányabb tüzelőanyag és 
még megmaradt vizierőkincseink a 
nagy, központi villamfejlesztötelepek 
energiátólrásaként nagyon kedvezően 
kihasználhatók s igy a villamos­
üzemre való áttérés, (eltekintve attól, 
hogy az energia kihasználás villamos 
üzemnél sok százalékkal kedvezőbb 
mint a gözmozdonyüzemnél) már 
azért is óriási fontosságú, mert ál­
tala a külföldtől való függetleni- 
tésünket és nemzeti gazdaságunk 
talpraállitását és megszilárdítását hat­
hatósan szolgálhatjuk. Ennek jelen­
tőségét misem világítja meg jobban, 
ujhit az a körülmény, hogy az egész 
civilizált világon mindenütt nem csak 
megindították, de már nagy mérték­
ben ki is fejlesztették a fővonalak 
villamos üzemét.

/save

A gondos háziasszony állandóan 
kéznél tartja a MEINL maliin ka- 
____ kaót gyermekei számára.

Fogápolási 
níana-foghrém

szolgál.
Kapható mindenütt»!

Gyártja: a Diana Kereskedelmi K.-T.
Budapest, V. Nádor-u. 80.

, t •
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igy tanítja a régi jó mondás. Ugy- 
látszik, ezt vallja egyik-másik újság 
zs- R'ggeli laptársaink közül csuk 
egy emlékezett meg meltóképen a 
debreceni keresztyen polgárság csü­
törtöki ünnepéről, amikor a keresz­
tyén egység lelkes vezérhatcosai 
voltak szívesen fogadott kedves ven­
dégeink.

A református egyházkerület és 
Debrecen sz. kir. város nyomdájá­
nak kiadásában megjelenő újság 
meg a keleti faji sajtóorgánum, bi­
zonyára nagy anyagtorlódás miatt, 
nem tudott helyet szorítani referá- 
dának. A város egész keresztyén 
magyarságát érdeklő, jelentős társa­
dalmi mozzanatról egyikőjük sem 
emlékezett meg egyetlen betűvel, 
egy árva szóval sem.

Persze, persze. 4 Függetlennek 
kellett a hely annak a megírására, 
hogy a zsidó gimnázium /. osztó 
lyának 11 éves növendéke milyen 
•értelmesen és bátran szavalt az év­
záró ünnepen, de mért nem irt a 
városi nyomda lapja ? Hiszen — 
úgy mondják — ő is óhajtja a ke­
resztyén egységet . .

Gyakran nagyon beszédes a hall­
gatás.

Vasárnapi istentiszteletek
A református templomokban 

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor 
prédikál dr Papp Céza lelkész, egyetemi 
fogalmazó, délután 5 órakor prédikál Gábor 
András s. lelkész, Kistemplomban délelőtt 
9 órakor prédikál dr Bötykös Béla s lel­
kész, délelőtt 11 órakor prédikál Felker 
János s. lelkész, délután 3 órakor predi- 
sál Pap Imre templomegyesületi titkár, 
kossuth-utcai templomban délelőtt 10 óra- 
kor prédikál dr Révész Imre lelkész, <’él- 
u án 5 órak prédikál Mezei Béla vallás­
tanító lelkész. Árpádtéri templomban dél­
előtt 10 órak. r prédikál Varga Jenő segéd­
lelkész, délután 3 órakor prédikál Gábor 
u, ,r-ás s. te'kész. Ispotályi temp ómban 

délelőtt 10 órakor prédikál Papp Imre 
templomegyesületi titkár, délután 3 órakor 
prédikál Varga Jenő s. lelkész,

Homokkertbentdélelőtt 10 órakor pré­
dikál Kiss György th.

A városi közkórhazban délelőtt isten­
tiszteletet tartanak Rózsa Sándor lelkész, 
dr Lencz Géza egyetemi tanár, Durkó Gá­
bor s. lelkész.
.. A Konfirmált Leányok Szövetségének 
•összejövetele — Kollégium I. kapu 5 sz 
ajtó — vasárnap délután félnégy órakor 

Dr. Papp Géza református lelkésznek 
a Nagytemplomban folyó hó 2-án, vasár­
nap délelőtt 10 órakor tartandó egyházi 
beszédének tárgya: A nemzeti eszme és 
a keresztyénség bibliai és fejlődéstörté­
neti alapon.

zm.ua» o Az hitv ev- templomban 
(Miklós-u. 3. sz.) Az istentiszteletet folyó 

hó 2-án vasárnap délelőtt 10 órakor Má- 
csay Lajos missziói lelkész végzi.

1783 választót vonnak felelős- 
Bögre. Ismeretes, hogy azokat a 
választó polgárákat, akik nem éltek 
szavazó jogukkal, 500-tól 2000 ko­
ronáig terjedő pénzbüntetéssel fogják 
sújtani. Hivatalosan megállapították 
hogy Debrecenben a szavazások al- 
kalmával összesen 1973-an nem sza- 
vaztak. A nem szavazók száma az 
első kerületben 926, a másodikban 
501, a harmadikban 546 volt. Mind­
össze 190 választó igazolta orvosi 
bizonyítvánnyal elmaradását s igy 
1783 szavazó elten az eljárást fo­
lyamatba tették.

— Nem sikerült a palkánynap. A 
debreceni patkánynapok költségei 
közel 200,000 koronát emésztettek 
fel. A minisztérium Altul kiutalt és 
'ehozatott méreg 120,000 koronába 
került, a kihordás és elhelyezés 
költsége 60—70,000 koronába. Az 
elöljáróság panaszolja, hogy a ház­

tulajdonosok nőm tették meg a szük­
séges előkészületeket, nem készí­
tették elő az eledeleket s így az 
irtás eredménytelen maradt.” Külö- 
lönösen a külsőségeken volt tapasz- 
tíilhato, hogy egyáltalán nem ér­
deklődtek az irtás iránt, a tanyá­
kon lakó gazdák közül is csak he­
ten jelentkeztek a méreg átvétele 
céljából. Szakértők szerint félezerre 
tehető az egy-egy napon elhull, tt 
patkányok száma, tehat 200 koro­
nába került egy patkány irtása, 
talán jobb lett volna úgy eljárni, I 
hogy prémiumot tűztek volna ki a I 
megfogott, vagy megmérgezett pat­
kányokra, amint az a kártékony 
vadak és kígyók esetében szokáios 
volt. Ha tiz koronát fizetett volna 
a város egy-egy patkányért, akkor 
már 20,000 patkányt lehetett volna 
kiirtani. Ennyi pedig talán nincs is 
egész Debrecenben. Az elöljáróság 
a patkányirtás eredményéről rés/ 
letes jelentést fog küldeni a nép­
jóléti minisztériumnak.

Uj ren(ieiet a fényüzési adó 
ala eső tárgyakról. A ni. kir. pénz­
ügyminiszter junius hó 22-én újabb 
rendelettel módosította s egészítette 
ki a fényüzési adó alá eső tárgyak­
ról szóló eddig kiadott rendeletéit. I 
Az uj rendelet szerint fényüzési 
tárgy : minden kandalló, fehér vagy 
krémszínű cserépkályha és minden 
cserépkályha, melynek felállitási 
költsége és vételára a 30,000 koro­
nát meghaladja, a zománcos öntött­
vas oldalakkal ellátott kályhák, a 
zománcos vagy nikkelezett öntött- 
vaskeretiel ellátott és csempékkel 
kirakott kályhák, a márványburko- 
latu, faQtragásu, vagy fémverettel 
díszített fűtőtestek s ilyen burkola 
tok, talapzatos és melles tűzhely, 
ha csempékkel van kirakva, minden ; 
tűzhely, mely bütsztek sütővel, nyár- j 
son sütővel, ajtós étel- és edényme- ' 
logitövel van ellátva. Fényüzési 
tárgy e rendelet szerint minden 15, 
vagy ennél magasabb cukorfok tar­
talmú belföldön előállított sörital. A I 
rendelet julius hó első napján lé- i 
pett életbe.
~ Adományok a Palronázs-egye- 

Slilet részére. A Tiszavidéki Mező­
gazdák Szövetkezete Vecsey Zoltán 
elhunyta alkalmából koszorumegval- 
tás címén 1000 koronát adományo­
zott az egyesületnek. A debreceni 
órások és ékszerészek Kostya Já­
nos elhunyta alkalmából koszorú­
megváltás címén 2500 koronát adtak 
össze és juttattak el a Patronázs 
védelme alatt álló elhagyott szegény 
gyermekek felsegélyezésére. A ke­
gyes adományokért a nemes szívű 
adományozóknak ezúton is hálás kö­
szönetét fejezi ki a Pa ronázs el­
nöksége.

A Szent László dalegylet hang­
versenyét e hó 15-én, szombaton 
rendezi este 8 órai kezdettel a kath. 
főgimnáziumban. A magyar dalköl- j 
tészet remekeiből nyújt egész csők- j 
rot a dalegylet férfi- és vegyes kó- ; 
rusa. A hangverseny művészi szin- * 
vonalát emelni fonja Farkas Ilona 

befötkötözö zsineg, pergamentpapir, 
Raffia, malnaszörj, iMhihm, ojíjpiuíli, Mini. 

Naponta friss teavaj, ementhali, trappista, 
magyaróvári sajt stb.

Úgyszintén az összes csemege és fűszeráruk a 
legolcsóbban beszerezhetők a 

„HANGYÁBAN“
FORGALMI ADÓT A HANGYA NEM SZÁMIT.

úrnő melodrámája, Csernus Mihály 
alkalmi ünnepi beszéde, dr Liszt 
Nándor prológusa és Páricsy Pál 
művészi hegedüjátéka. Jegyek már 
a jövő héten kaphatók lesznek An- 
talffy József könyv- és papirkeres 
kedésében.

— A Magyar Köztisztviselők Fo­
gyasztási, Termelő és Értékesítő 
Szövetkezete közleményei: I. A ked­
vezményes ruhaszövet kiosztását ju- 
Hs hó 4 én, kedden megkezdjük Si- 
monffy-u. 7. sz. a. elosztóhelyünkön. 
Figyelmeztetjük az igényjogosulta­
kat, hogy csakis az utalványokon 
t Büntetett mennyiségű csomagot 
van módunkban kiszolgáltatni, épen 
azért, ha bárkinek is nagyobb mé­
retű szövetre volna szüksége, mint 
az utalványa szól, illetékes szám­
fejtő hivatalával javíttassa ki s a 
javítást hivatalosan vezettesse rá, 
(teleség részére, amennyiben ez az 
utalványból kitűnik, 4 ni. szövet jár) 
az átvételt pedig még választás 
előtt az utalvány hátlapján saját­
kezű aláírással ismerjék el.

Mivel csak egy inintagyüjtemény 
érkezett, ezt a kirakat ablakára 
függesztjük ki, hogy választás cél­
jából mindenkinek hozzáférhető le­
gyen. A szövetek minősége ugyanaz, 
tehát csak a szint kell megválasz­
tani s a minta mellett levő számot 
(lehetőleg többet) megjegyezni és a 
befizetés előtt bemondani. Bent az 
üzlethelyiségben választásnak helye 
nincs.

II. Felkérjük t. tagjainkat, akik 
tőlünk tűzifát vásároltak, hogy azt 
raktárunkból haladéktalanul vites­
sék el.

III. F. hó 5 tői, szerdától kezdő- 
dőleg 1. és II. árudánkban megkezd­
jük a vásárlási visszatérítések kifi­
zetését, igazgatóságunk 16° o-ot álla­
pított meg, tehát minden 1000 ko­
rona vásárlás után 160 korona térí­
tésre vau t. vevőinknek jogosult­
ságuk.

IV. Az e havi kedvezményes élelmi 
cikkek kiosztása néhány napi kése­
delmet szenved a kedvezményes el­
látásban beállott változások miatt.

— Szepesy Ferenc tánciskolájá­
ban az uj esti és a diák tanfolyam 
hétfőn 3 án veszi kezdetét, melyben 
a legújabb tánckülönlegességek lesz 
nek tanítva 4-től 6 ig. Baba csoport. 
Beiratás egész nap. Simonffy utca 
1/c II. emelet.

Levelet ír a kedélyes tolvaj
Az elmúlt napokban Cser István 

szolga>. al(> az egyetem szülészeti 
klinikáján volt alkalmazva, megvált 
állásától s Budapestről eltávozott. 
Azonban nem ment üres kézzel, ma­
gával vitt hét darab értékes munka­
köpenyt a raktárból. A lopást eltá­
vozása után sem fedezték fel, mivel 
leltározni a raktárban igen ritkán 
szoktak, sokszor beletelik több hó­
nap is.

A hapokban azután levelet hozott 
a posta a szülészeti klinika gond-

nokságának. A meglehetősen hosszú 
levelet Cser István irta, aki kedélyes 
hangon bejelentette, hogy hét darab 
köpenyt ellopott.

— Erre nekem — írja a levél vé­
gén, — nagyobb szükségem volt, 
mint az uraknak, mert dolgozni még 

| a tolvajnak is muszáj s ha nincs 
munkaköpeny, hamar bepiszkolódik 

I az ünnepi ruha ...
A rendőrség a levél vétele után 

köröztette a szellemes tolvajt, akit 
tegnap sikerült is elfogni Budapes­
ten. Ugyanis Cser kiment a Teleki­
téri ócskás piacra, hogy az ellopott 

I köpenyeket értékesíthesse. Azonban 
rendkívül feltűnő módon kinálgatta 
a holmiját, úgy, hogy egy rendőr 
gyanút fogott s letartóztatta, majd 
bekísérte a rendőrségre, ahol Cser 
rövid tagadás után be smerte a lo­
pást

Tegnap este behozták Debrecenbe 
s kihallgatása után átkisérték az 

I ügyészség fogházába.

NAPIREND
1922 

julius 2 — vasárnap

Prot.: Ottokár. Kath.: Saul.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

ló—12-ig.
Kollégiumi könyvtár nyitva délelőtt 9— 

12-ig,
Városi muzeum nyitva d. e. 9—12-ig, 

d. u. 2—5-ig.
Városi Képtár nyitva d. e. 10—1-ig.
Csokonai-szinház este 'nyo'c órai kez­

dette! ,Tatárjárás“, operett; ;dél- 
utan fél 4 órakor „Vig özvegy“.

Nyári színpad este 9 órakor a Magyar 
Házban

Az Ipartest illet rendkívüli közgyűlése 
délelőtt 9 órakor a testület dísz­
termében, Simonffy-u. 1c.

Perczel Karola tanítványainak ballet- 
vizsgaja d. e. fél 11 órakor a 
Csokonai-szinházban.

A fűszeres kiskereskedők gyűlése dél­
után fél három órakor a Kereske­
delmi és Iparkamara nagytermében.

A katonatiszti Lawn-tennisz Kör ver­
senyének harmadik napja délután 3 
órakor a nagyerdei pályán.

Budapest—Keletmagyarország váloga­
tott csapatainak’ footbalimérkőzese 
délután fél 6 órakor a nagyerdei 
DTE sporttelepén.

A Kossuth Dalkör dalos estélye este 8 
órakor a nagyerdei fürdő udvarban.

A homokkerti ref. Olvasó-egylet jóté- 
konycélu táncmulatsága este 7 óra­
kor az egylet helyiségében.

1922 
julius 3 — hétfő

Prot. : Kornél. Katii.: Heliodor
Közművelődési könyvtár nyitva d. e. 

8-tól este 8-ig.
Kollégiumi könyvtár nyitva délelőtt 9 — 

12-ig, délután 3-5-ig.
Csokonai-szinház este nyolc órai kez­

dette „Tatárjárás*.
Nári színpad este 9 órakor a Magyar 

Házban.
„Napsugár" vagyonmentő árverés dél­

után 3 órakor Piac-utca 10 sz. I. 
emelet.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában, 
Hiszek egy Isteni örök igazságban : 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Ámen



® ■V
‘Mil,

hajduföld
julius 2

■7 Az ..Arany János társaság f. 
hó 3 an délután 6 órakor ülést tart 
a Nemzeti Hitelintézet helyiségében, 

kéri a 
hogy 

6 kor

(Kossuth-u. 7.) Az elnökség 
felvételi ni. oltóiig tagjait, 
ugyanolt már háromnegyed 
méltóziassanak megjelenni.

-Kedves SzerkesztőDr,hallottam, | 
hogy ingadozik a sör ára, mintha | 
csak berúgott volna önmagától. A j 
dollár, a szokol megpukkadtak irigy- í 
ségükben, látva a frenetikus hatást, 
amit a sör ára produkált. Mert 
szenzáció tekintetében győzött haus- 
se-on és baisse-en Előbb egy 100 
százalékos bakugrást csinált előre, 
aztán meg attól való féltében, hogy ! 
a depósok nyakán talál száradni, 
vígan folyik megint lefelé a kiszáradt 
gégékén. A tripla tukáju nagyba­
juk,zu cívisek már már rászoktak a 
magyaros borra, de tegnap reggel 
óta úgy isszák a duplát, mint a \ 
karikacsapás. Az a kérdés meddig? j 
Úgy hírlik, hogyasör újabb tőzsdei i 
manőverre készül s csak szoktatóba ) 
lejtett az árfolyamából, bogy nem- ■ 
sokára magasra dagadó hullámaival ■ 
sePc‘rJe el a szegény fogyasztók i '

A Iranzitó forgalomért. A ma­
gyar átmenő kereskedelem érdeké­
ben a keieskedelmi miniszter meg­
engedte, hogy Magyarországba cső- 
magokban stb. érkezett árukat kiséiö 
jeggjel, ajánlott küldeményekben ■ 
szétosztva is lehessen külföldre kül­
deni, hogy ily módon a vámmentes- ' 
ség biztosítható legyen.

~ Fekete kéz nagy kalandortör­
ténet kerül bemutatásra a „ Meteor'" 
mozgóban vasárnap.
.. ~ .Girardi és panama kalapok 
tisztítását a legszebben és legújabb ' 
olasz rendszer szerint megkezdtük 
Széli Gergely Piac-u. 63. Telefon i!

Gyász- és szinehagyott ruha 
hat a leggyorsabban lest, tisztit 
Kouez Arany János utca 10., Péteríia- 
uiC3 Jv.

Beiratás a nyilvános m. pol­
gári fiúiskolába (Csapón. 58) a 
jövő tanévre julius 2, 4 ás 5-én
délelőtt 9—J2 jg eszközöltetik.

— A női felső kereskedelmi isko­
lába beiratkozni julius 7 ig lehet. 
Az évi tandíj 2400 korona.

-- A Juhtartó Gazdák Egyesülete 
- hó _, an vas ú nap délután 4 óra­

kor választmányi gyűlést tart a vá- 
10'háza kistanácstermében igen fon­
tos ügyekben.
rói~~«Lrese,t a vasuti kocsi tetejé­
re!. Súlyos szerencsétlenség történt 
tegnap délelőtt a vasuti nagyállomá­
son. Az egyik vasuti kocsi tetején 

ci a szegény fogyasztók 1 C °teozo,t bánki Lajos máv. bádo- 
makacs hadát. Mert a sör most az ! «°.s- Mllllkaközben elfelejtkezett ar- 
egys^r makaccsá tette az ivókat I I,o;y ,az a vasuti kocsi, amelyen 
Klasszikus mondásuk: Inni vagy 1 d gozik’ Jugoszláviából való s igy 
nem inni, az most a kérdés l’Lázas 1' í «°fsi l’?,n’lok ^fedele nincs meg- I 
--------- - ' I erősítve M.kor gyanútlanul rálépett 

. I ? ’omlokfedélre, az természetesen ' 
levált es Banki fejjel lefelé a sínek 

I közzé esett. Társai csak velőtrázó 
i sikoltására lettek figyelmesek. Azon- 

na segítségére siettek szerencsétle- 
! nü járt társuknak, aki véresen, esz­

méletlenül feküdt a sínek között 
Majd értesítették a mentőket, akik 
beszalhtottak Bánkit az egyetemi 
klinikai telepre. Állapota életveszé- 
ye§. igen súlyos zuzódásokat szen­

vedett, az orvosok azonban bíznak 
e gyógyulásában. A vizsgálat meg- 
alap,«,». 1,0« a S2ereLéS. 
okozta”'” 3" Banl" '"»'tailansága i 
. ~ T- hirdetőinket fölkériük í

Ha->duföId részére szánt 
.leSkésől’b délután 

fél 6 óráig szíveskedjenek kiadó- 
hivatalunkba (Piac-utca 59 sz ) 
eljuttatni, mert csakis az eset­
ben tehetjük közé azokat lapunk 
mában -.jelenő szá-• ni a Ud n.

! - Halálozások. Aszalós Ferenc 
róm kath. 15 hónapos, Biró Delső 
éves 3 T0fhSeu^r0 rÓnr katib 60 
Kandó PA Ján?S ref ’ hónapos, 
Kandó Róza ref. 21 éves Kővár« 
Sándor ref. 8 hónapos, Kovács lm- 
iéne Daróczy Mária ref. 29 éves 
ízZrV'47Uévef. '<ár°lyné Lusztig Mária

- Eljegyzések. Kerner Elek vas-
esztergalyos Szatmári Margittal [u- 
Csuz °HnÍVincellér.-»ene'Ju|iánnával, 
Paulával Cva k’ya(n se£éd Pendve 
A1o U« r'na.tl anos ^P'akatos 
kl?« nnaval’ Movies Lóránt
József hirlapszerkesztö Kertész Ró­
zával Sziabes László borbély Nánási í 
Erzsébettel bejelentették eljegyzésüké 
az anyakönyvi hivatalban * ■

- Árlejtés. A kereskedelmi és 
iparkamarai ezúton hozza érdekelta Sü­

Ivllv IV'OKdl .4 a 1 z-v 't * f •»'-'voij rtlIfc.V'
Klasszikus mondásuk: Inni vagy ’ .°!.g0Z1■. Ju^oszláviából való s i.

izgalomba hozta a depósokat "étTa 1 
gyárosokat. A fogyasztók már meg- 1 
oldották a kérdést: ha emelik, nem 
isznak, mert méreg. Drága szer­
kesztő ur, csináljon a lapjában pro­
pagandát a sör ellen, mert mit csi­
nálok én, ha kifogy a sör a depóból, 
aki naponta pont tizenhat kriglivel 
iszom meg. Tisztelettel Gambrinus Bex.

—■ Házasságkötések. Balog József 
munkás Molnár Piroskával Varga 
Marton géplakatos Tóth Eszterrel
- zücs Béla alszámvevő Des-Combes 
Margittal, Klein Ferenc sörkereskedő 
Klein Ilonával házasságot kötöttek.

— A Magyar Asszonyok Nemzeti 
szövetségének szövőmiihelye 2 hó- 
impus háziipari szövő tanfolyamot 
rendez, naponta délután 3 tói 6-io. 
Jelentkezni lehet julius 3-tól a Bur- 
gomli i-u ip u-ostauonc iskola pince­
helyi-égében.

— Pályázat tandijmenlessegrr, a 
debiec ni nyilvános m. polgári fiú 
isko.alian a jövő 1922 23. tanévben > 
•>. " Us o féltandijmentes, ezen- I 
kívül a múlt tanévről betöltetlenül ' 
maiadt •> féltandijmentes hely töl­
tendő be Debrecen sz. kir. város ál­
tal, a hozzá címzett, de 5 ékely Si 
nmnhoz, az iskola igazgatójához 
(i -apó-utca 58.) beterjesztett kérvé­
nyek alapján. Minden kél vényhez- 
s'iileté.-i az utolsó i.-kolai, illetőségi 
és szegénységi (vagyontalansági) bi­
zonyítvány csatolandó. Az örszcs he­
lyekre csak szegénysorán, jó m.i'>a- 
Vise etü és előmeneteld tanulok ° 
lyazhatnak augusztus 15 ig.
Rnvöi ja^ band hangversenye 
Hoyal-terasszan esiénkint mmv 
Hökelft közönséget szórakozni 
ki-unő fővaros! zenekar a hírneves I 
^>«|him vezetése alatt műsorának 
legeitekesebb számait adja e'ö.

-.AHÖldy Károly tánciskolájában 
a szüidei tanfolyam julius 1-én meo- ' 
kezdődött. Beiratkozá-ok Péteríia 2 :

— Kitünően olcsón étkezhet étlan i 
nzennt Albert Belvárosi Éttermébe 
Deb^con Városház-utca. Közfisz .’ I 
viselőknek nagy árengedmény! 1

írógép

iá-

a

Alkalmi 
■ vételi; 
Vagyonicmlezés miatt sürgősen eladó 
konyhakerteszetrekiválóan alkalmas kei t 

rajta kis lakóházzal

Nemes-utcza 1.
A Nemes utca párhuzamosan ineo-v az 
Istvanmttal ós összeköti az Acélmtcát 
es a Margit-uti-at. A föld területe 950 
négyszögöl. Jelenleg felesbe van kiadva 

9ra Z00 ezer h
Az adásvételi ügylet megköthető 
a „Hajduföld'1 szerkesztőségében 
Piac-utca 59. délután 6 és 7 óra 

között.

Színház
HETI MŰSOR:

Vasáriiajt délután : Vi<>özve>rv 
Vasárnan este : Tatárjárás?' ‘ 
Hsitő: Tatárjárás.
Kedd : Tatárjárás.
Szerda: Ezred ajija.
(’-Ütörtökön: Arany kakas. Vendrei 

bereue fellépte.
Pénteken: Ezüst pillej 

Ferenc fellépte.
Szombaton : Ezred apja 

Ferenc fellépte.

\ endrei

Vendrei

Bakó László, a Nemzeti
I hagyományos nagvstilusának méltó 

otetemén.vese, az emelkedetten dek- 
lamatónus színjátszás egyik legki­
válóbb talán utolsó mestere vendég- 
szfnhr ét n?“ át a ^okonaF 
s/inházban a Bánk bán és Othello 

, címszerepeiben. Ha az a stilus, ami- 
nek Bakó László annyira nemes re- 
piezentánsa, bizonyos tekintetekből 
kissé tál el is esik már a modern 
XÜa w .‘0Z SZ0k0tt ^önségtől, 
Bakó László mégis felemelő és inev- 
íi.rA V° ‘ a Índkét este 8 ha “érni 
túlzásait észre lehetett is venni 
nn? » T? a1.teho,séS ritka böségé- 
nek tuláradasából származtak De

I minden ellenvetést elnémít Othello 
javai különösen a feledhetetlen har- 
maihk felvonásban : egy háborgó 
lő ékből kiszakadó félelmetes és 
sá°át * J í" han-jaival férfias- 

sa„at soha le nem vétkét -- ----

Színház

; ve,^sügyi minisztérium a lólenvésztési X*? ?°«a le ne,n vetkező szenve- 
■ szám t-ek rÓSfére 'uhúiati anyagok séímitlU?00'? erejével- A hözön- 
I szállítására árlejtést hirdet Részletes I nj’ndkét este szokatlan meleg- 

feltetelek megtekinthetők a kamaránál I Ä®i Ünnepe,,e. « jeles művészt^ 
A versenytárgyalás julius IO-é„ lesi ' ÍS*«1 « “«jezta iránta

megbecsülését.

I Színház és mozgűszinhátak közleményei 
Vasárnap délután mérsékelt helv- 

„!akkal„A ’te Özvegy kerül színre 
Diossy Nusi vondégfollépte lösz e 
délutáni előadás érdekessége Part­
nere Unger Pista lesz. Feílépnek 
meg Szigeti, Földes és Torma.

. Vasárnap és hétfőn este A tatár­
járás kerül színre. E kedvem: niu- 
zMkaju operett felújítása DÍÓSSV 
NtlSl yondégfelléptével, Heltay, Szí 
«et., forma, Unger, Földes nagy- 
y-eru alakításával már szombaton 
szűnni nem akaró tapsot váltott ki 
knnia- í’VOn,ásban Sateeti aktuális 
kupiéi .p l mulattatták a közönséget.

Jókai legszebb regénye az Arany­
ember egy előadásban, hétfőn, ked-

Elöadások 6 ésden az Urániában, 
fél 9 órakor.

Tőn! John Bull, a 
zációs attrakció, a 
királya.

Jön ! Harry Hill
I Ch. Perczel Carola ballotnövendé- 

keinek matinéje ma, vasárnap, a 
Csokonai-szinhazban pontosan fél 11 
Órakor kezdődik. Jegyek még vált­
hatók a színházban 10 órakor.

Zsúfolt házak mellett élvezte 
ozonseg azt a szép előadást, amit 

babina c. történelmi filmregény 
nyújtott. A pazar, csodaszép ren­
dezés a nagy tömegjelenetek mind 
hozzájárulták a sikerhez. Az üránia 
előzékeny akart lenni, amidőn ezt a 
i'^atian müvet teljesen uj példány­
ban hozatta meg. a szép előadás 
bevezetője Fatty, mint autómosó le­
gény volt, ami állandó derültségben 
harsogó nevetésben tartott minden­
kit. lekmtettel a műsor hosszúsá­
gára, az előadások fél 4, 6, és 'fél 
J órakor pontosan kezdődnek. Ma 
vasárnap utoljára.

Chaplin a rend őre amerikai bur- 
l_68z_k ma utoljára az Apollóban. 3 
a, 7 és 9 kor. ’

Cynevä1 gyermeke farsangi törté­
net 6 fe v. Ma utoljára mutatja be 
filmet1’0 6 eZt a bri,,iaiis francia 

sláS/eríW aZ ApoHó jöv6heti

gólyaláb, szen- 
kalandoi filmek

az Urániában!

SPORT
Budapest -keletmagyarország

R.^a8yMrd,eÍ Rá'ya’ délu(á" fél 6 rt.akor 

:na:.^rkezf fe,á,a- ä

Farkas (DVSC) 
Glatz IDMTK), Fried II. (DKASE) 

Urbanovtcs (DTE), Qerö ’
Sz tlárszky (DVSC) 

!Íbxyf?r^C)’FÓrÍZS)DTE)'Ka|oiár(DEAC^ 
r s ( KASE), Mertin (DMTK) 

(DVSC),'Ökrös (DEAC) DTE)* Va,"Pe,ics’

GyX le'mT108000“ a.V;i!o^'ot( csapát, 
szén és a.a. •4.Ugyan n,ncä ^niénye, de 
rekord«?« S á-' °* mulathat a bizonyára lŐffatn t r?' *ö.zdnséRénel<. Budapest vá- 
j*íUo C8aPaiarói csak annyit hocv a Játékosok között többszörös válogatónak

Egvief°aleM 3 Tdrökszentniik ósi Torna 
hopv W.ázi Törekvéssel játszik 

g> eldöntsék, ki jut be az első osztályba.

“ ' ---------------— Telefon: 1353 szám.

a



julius 2.
HAJDUFÖLD

A tőzsde
OO

Magyar korona : 51.
Magánforgalom. 

Valuták
Napoleon 3880—3910, Angol font 4525 

4575, Dollár 1015—1025, Franci» frank 
8575-8625, Mark» 281-291, Lira 4650 

4800, D'zt.-ák. ko.. 5 35- 5.55 Hubai 
2950—30'50, Lei 627—37, Szoltol 1956 76, 
Svájci frank 19550 — 19650, Korona dinar 
1265—1285, Lengyel mátka 21 00—22 00.

Devizák
Amsterdam 393—1, Koppenhága 212 00, 

— 213'00, Krisztiania 16100 16500, Lon­
don 4535—4585, Berlin 289'00—290 00, 
Milánó 48 00—48'50, Pária 8600—86.50 
Prága 1965 1985, Stockholm 262 00—0'00, 
Svájc 195 50—196'50, Becs 535—555, Zág­
ráb 315'00—32500, Newyork 996—1032.

ZUrichi zárlat
Berlin 143,— Holland 202'50, Newyork 

527, London 2325, Pária 4402, Milánó 
2475'60, Brüsszel 4230, Prága 1010'00, Buda- 

• pest 51 Zágráb 165 00, Bukare.it —, 
' *raó 11'50, Beea 2'75. Osztrák lebélyegzett 

2 és hétnyolcad.
Termény tőzsde.

Hivatalos árak : Búza tiszavidéki 3850 — 
—875, fehérmegyei 3825- 3840, pestmegyei 

3825-3840, ....... ......................
arpa 
köles 2800—2825, zab 3400—3550, 
3700—3750, repce 44—46, Korpa 
2175.

ÜQBgezÉshsHéphErerezÉsi
munkákat úgy helyben mint vi- 

r (léken jutányosán készít

Onody és Hampel
DEBRECZEX, PÉTEREIAT. 37.

Telefon 12—64.

Alkalmazást nyer esti hat 
órától lü-ig

Kifutó
gyerek vagy lány lapunk kiadó­

hivatalában.

rozs 3050—3100, takarmány 
3600- 3650, sörárpa 3650 800, 

tengeri 
2150—

Sertésjelentés.
Szabadvásári maradvány 612 sertés, 

4 malac, érkezett 425 sertés, 30 süldő, el­
adatott 390 sertés.

Arak : Zsirsertés fiatal nehéz 220—224, 
könnyű 160—90.

Raffia 150 kor.-ért
Szappan 140 „
Fehér házi kenyér 42 „
Buzakenyérliszt 5ös 51 ,.

kapható fiókárudáinkban
Magyar Köztisztviselők Fo­

gyasztási Szövetkezete.

Menakűitek, tisztviselők 
közalkalmazottak

ffedvEzményesáru bevásárlási forrása 
a ,,BÉHE“ áruház Szent Anna-u. S. sz.
Júliusi árjegyzéke a még

készletből:
115 széles mintás opál
115 széles hímzett opál
Angol zephir
Kitűnő félgyapju kelnie
I.iliom vászon

meglevő

395 
175 
250
190

Női fekete, barna és fehér harisnya 68 
‘ 2110 

60

K 
K 
K 
K 
K 
K 
K 
K

Mouszlin harisnya finom
Férfi pastel zokni
Sveizi hímzettekből nagy választék 

olcsó árban.

Makulatur
5 kilogramos csomagon­
ként kapható lapunk ki­
adóhivatalában. Kgr 34 K.

Gazdasági fl fl r ÖR UH, takarék-111 Un honyháh és bu-| 
forvasalásoh, j 

TELEFON: lemezedények f
* 6—20 beszErEzhEtőh: j
iBakoslsWán%^*nK:.

I
LapkiMó asszonyéit I
felvétetnek lapunk kiadóhivatalában ■

Piac-u. 59. ■

• "'-"ow~rrmriTr“ —un ibi im—imiiii 

Birinyi Róza 
kifogásta'anul fest, tisztit mindennemű 
ruhát legrövidebb idő alatt. Gyászruhát 
24 óra alatt. CsapÓ-U. 17. Színházi átjáró.

ttBKl

Van szerencsém a n. é. közönség 
szives tudomására hozni, hogy 

asztalos műhelyemet 
Homokkert-utcalll.sz.

alá helyeztem. Elvállalok minden 
e szakba vágó munkát jutányosán 

úgyszintén javításokat is,
PONGRÁCZ ÁRPÁD

mübutor és épület asztalos
B Debrecen, Homokkert-u. 111. szám

S2SB3

Száraz tűzifa 
aprítva, hasábosán, ölenként és vagon­

tételben
Darabos és oltott mész 

cement, fedélletnez, tégla, cserép, gipsz, 
beton, homok

Deszka es fűrészelt áru 
azonnali szállításra beszerezhető

BARTHA fatelep.
Ispotaly-u. 3-b. Telefon 7 85.

Eladó földbirtok' 
Kisújszálláshoz köves utón 12, Turke 
véhez 2 kilométernvire 50 hold kitűnő 
fekete föld, 8 szobás lakás, gazdásági 
épü'etekkel. búza, árpa, tengeri, lucerna 
és szénaterméssel azonnali átvételre 
eladó, Dezső I.. irodája Szent Anna 6.

A Nemzeti Hitelintézet 
folyó hó ll-ki közgyűlé­
sére a részvények folyó 
hó 8-ig a fiókhelyiségé­
ben (Kossuth-utca 7. sz.) 

letétbe helyezhetők.

OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO  
00000000000000000030000000 

ssSzireh indrásissisOggi
.Ä:s:KiÄ.v„g|gS|g|gog 

oooooooooooooooooooooooooo oooooooooooooooooooooooooo 
R25S222252 D|vatos angol szőve- OO OOOOOOOOOO tAb Állandó raktAru OO OOOOOOOOOO adandó raktara. vv 
OOOOOOOOOO Sl6nl *'ina-ut I. Telefon 509. qq 
OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO 
OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

Elesdi mész
darabos és oltott

ASBESTPALA
békebeli minőségben, portlandcement, 
kátrány papír, karcagi és szováti cserép 
nagyban és kicsínybeni legolcsóbb be­

szerzési forrása

SINGER LAJOS
llatvan-u. 71. sz. (Kisállomásnál,)

HUNGÁRIA qözmosá helme és ruha­
festő vegytisztító vállalat ?:,ber‘i"e2: 

Cégtulajdonos: Libándí Andor.

Lsgolcsóbban festek mindennemű .szőrmékét 
bőrkabátokat, kesztyű kel, speciális vegyolőáili- 
tással felelősség mellett. Festek női és férfi 
ruhákat, pokrócokat, selymeket, fonalakat, vász­
nakat (rákötéssel), mos hatóan kifogástalanul min­
den színre minta után isztitok vegyileg leg­
makacsabb penesz, tinta kátrány, olaj, festek stb 
foltokat, női és férfi ruhákat, javítok, festet, 
tisztítót ruhákat legszebb kivitelben. Mosok, 
vasalok a legkényesebb igényeknek megfelelő 
női és férfi fehérnemtteket, gallérok, kézellök, 
kémény ingeket hófehér és tükörfényesre. Cyász 
vagy sürgős expresz festések, tisztításod 24 óra 
alatt keszitem, melyekért 30 százalék felár fize­
tendő. Vidéki megrendeléseket posta utján is a 

legpontosabban intézek el.

nfJIXaU. ARANY, EZÜST 
«1||IIfaljI pénzt, inas ütegeit UUHmI la tai^rágab-I ban vesz

Simon Bankiroda Kossnth-u.li
IdEgEnhifizBtÉsBhlEgoicsóbhan.T. 903.

Magyar Nemzeti Könyv- és 
Lapkiadóvállalat Részv.-T.
Készít minden a sokszorosító iparba tartozó munkát, úgymint könyveket 
folyóiratokat, rovatos ivqket, falragaszokat, levélpapírokat, borítékokat,'gyász 
lapokat, eljegyzési és esküvői értesítéseket, névjegyeket, báli meghívókat 

Debreczen, Piacz-u. 59. sz.

0LIH0T1
1 keres megvételre 

lapunk kiadóhiva­
tala Piacz-u. 59

Hson
HBBB

Megnyílt a Hódogh-féle KIOSZK
^•^'-'^-iriinirnrr-r-iiiiiFniimiii ni\ Imiit ■ni mim   biSmiiih iiiimwffl — iij.jw mm—»

Nllltlin PhPC? üríti Detail in Legfinomabb fagylalt, jegeskávé, süteménvek, nyíl VU uy&űíl ilup Dale II llj. csokoládé különlegességek nagyválasztékban.

I Elcserélném >
emeletes bét házamat olyan földszintes házzal, melyben csupán 
egy elfoglalható 5 szobás modern lakás van. Ez esetben öt szo­

bás modern lakásomat azonnal átadnám.
CÍM A HAJDUFÖLD KIADÓHIVATALÁBAN, PIAC-UTCA 59.

FEHÉRTÓI femetkBzési intézete 
DÉGENFELD-TÉR 4. SZÁM. (Saját ház) 
Telefon: nappal 11-85, éjjel 10-91. 
Végez temetéseket helyben és vidéken ju­
tányos árban személyes felügyelet mellett. 
:: Exhumál és hullaszállitást vállal! ::
Raktáron : ÉRCZ- és MÜVIRÄGKOSZORUK!

Gépeket
magánjárókká átalakítok, uj 
tüzszekrények készítését és min- 
dennemii kazánmunkát elvállalok. 
Cséplögarniturákat és alkatré­
szeit s mindennemű mezőgazda­
sági gépeket a legjutányosabban 
készítek és pontosan • javítok 

HnII Dnln gép cs kazán műhelye 
llHll Un In gőzcséplési vállalata 
MUH MUIU »zepesági-u. 28 
Telefen 8—40. sz. Bércséplést vállalok.

Meggyőződhet arról minden BÚTORT 
vásárló, hogy bu>orait, mely saját 
gyáramban készülnek a legolcsóbb 

gyári áron beszerezheti
Jancsó Testvérek 

mübutor asztalosáruk és fakoporsók gyára 
Deb^icea. Gyártelep: Bárczi-utca 3. s , 

TELEFON 10-35.
3;torraktára CsapÓ-U. 17. színházi átjár . 
Megrendelési? fakoporsókat a lego • 
csobban szál117 — Árjegyzék ingye .

Száraz tiizifa
aprítva vagy hasábosán ház­
hoz szállítva megrendelhető:

Fabehozatali és Kereskedelmi
Részvénytársaság telepén

Pesti-u. Z. sz. Telefon 13 95.
Cserép és tégla, cementlapok nagy­

ban és kicsinyben.

I

Bukare.it


hajduföld 8

Wangor Antal
épület és bútorasztalos

DEBRECZEN, Csapó-utca 9. sz.
Elvállal minden e szakmába vágó mun­

kák készítését és javítását.
Szép világos hálószoba bútor eladó.

TÁpró hirdetések*
9969-1922. 11.

Hirdetmény
városi ingatlan haszonbér­

beadásáról
A város tulajdonát képező Ludas 

csárda és a hozzátartozo 40 ■ kát. 
hold és 689 négyszögöl területű 
földbirtok 1923 január 1-től 1929. 
évi december hó 31. napjáig terjedő 
6 évre nyilvános árverés utján bérbe 
fog adatni.

A városháza kistanácstermében 
megtartandó nyilvános árverés ha- ' 
tárideje folyó ev julius hó 14-ik 
napjának d. e. 9 órája.

Az árverési feltételeket a hivatalos 
órák alatt a városi tanács gazdasági 
ügyosztályánál bárki megtekintheti.

Debreczen, 1922 junius 30.

A városi íanacs

Modern hálók, ebéd­
lők, uríszobák, kony­
haberendezések, plüschdi 
ványok, hencscrek, min­
denféle bútorok nagy vá­
lasztékban miiasztalosok 

áltál elkészítve 20 szaza 
lékkai olcsóbban mint bár­
hol beszerezhetők. Vidékre 
ingyen csomagolás. l.EF- 
kovits bl.tubául ház­
ban, Simonffy-utca 6. — 

Cégre és címre tessék 
ügyelni!

Hálók, ebédlők , 
konyha berendezések min­
denféle bnto’ok legolcsób­
ban beszerezhetők vidékre 
ingyen csomagolás simonffi- 

utca 2—c) bútorüzlet.

Házmestert 
keresek készpénzfizetéssel 
és lakással, aki egy ló 
mellett kocsis teendőket is 

végez.Jelentkezhetnek 
Vár-u. 8.

julius 2.

Ha el akar utazni (

Jókarban 
l.evö biliárd asztal eladó. 
Értekezhetni Aszalós Im­

rénél Pavillonlak tanya.
Keresztény 

úri család jövő iskolai évre 
elvállal két leánykát Zon­
gora használat Péterfia 40

Tár uló leányok 
felvétetnek Kiskó és Társa 

női divattermébe.

fest mindennemű ruhákat tisztit 
legolcsóbban és kifogástalanul 
Csapó 95. Széchényi 18.

és nincs fényképe, 
azonnal megkapja

TílHflCS műtermében

150 drb 
anyabirkát saját juhászom­
mal leiébe adnám 8 évre. 
Felvilágosítás Erzsébet-u. 

33. szám alatt.
Budapesti 

lakásomat elcserélem 3—< 
szobás debreczeni lakás 
sál. Ajánlatokat a kiadó­

hivatalba kérek.

Virágos
1 és fél méter magas grá­
nátfák eladók. Maróthy 

György-utca 13. E
Eladók

jókarban levő keményfa­
szekrény és ágyak. Kállai 

Bocskai-tér 5. sz.

Pintér Gusztáv 
Tisza palota, Piac-utcza 8 
JeagyllrUk, briliáns áruk rak­
tára. Ékszert, órát olcsón és 

pontosan készít.

Kocsist
keresek egy ló mellé pénz­
fizetés és lakásért. Jelent­
kezhetnek Gazdák Bankja 

Kossuth utca 17.

Nehéz az élet, 
jó ruhába járni gondot ad, Iipplipni 
olcsón beszerezni tessék VuÜlluu 
menni, hol kevésbé használt finom 

férfi ruhák állandóan kaphatók.
| Öflr-UfCZa 2. SZ. (Zenedével szemben) | ;

Nap• Esőernynk 
mindenféle javítását, behúzását leg- ( 
szebben jutányos árban készíti í 

WOLFINAUNÉ ‘S™“ j

Műtárgyakat 
úgymint értékes festmé­
nyeket, porcellánt, ezüst 
tárgyakat, régiségeket lég­
in gasabb áron vásárol 

keresztyén műgyűjtő. 
Szappanost!. 16.

Zongora 
bérbeadó. Jókai-u. 6. sz 

alatt. E

Lakást
és teljes ellátást keres 
magános úriember intelli

4 gensebb gyermektelen csa­
ládnál vagy özvegy úri 
nőnél. Megkereséseket a 
kiadóba kérek „Csendes 

otthon“ je igére.

Pénzbeszedő 
üzletszerző népbiztositás- 
hoz óvadékkal felvétetik.

Cint a kiadóhivatalban.

Pintér Simon
mülakatos

Szak mámba tartozó munkákat 
a legolcsóbban készítek.

Csapó-utcza 27. szám

Eladó
az Egyháztéren nagy jö­
vedelmű földszintes sarok­
ház. Értekezhetni Gazdák 

Bankjánál.
Vasaló lányt 

keresek állandó munkára 
Hungária kelmefestő válla­

lat Péterfia 4.Hímzés
és mindennemű női fehér- Használt
ÁTvilílflu^ F b,,torok és antik szekrény
elválla tátik Erzsebetutca eladók. Szent Anna-utca

I
MindenkinÉI olcsóbban
a legmodernebb kivitelben készít I 
férfi ruhákat |

saját és hozott szövetekből. T

Szives pártfogást kér ■

KELEMEN JÓZSEF I 
úri szabó, Gyöngyvirág-utca 2. szám. ■ 

A közkórház közelében.

1 isztviselőknek árengedmény ! jj

Árverési hirdetmény.
A Szent Anna-u. 58. szám 

alatt a folyó évi julius 3-án 
délután 3 órakor mérlegek­
ből álló ingóságok biróilag 
elárvereztetnek.

Lőrinc Endre
bir. végrehajtó.

nemű

<9. szám. Nyiriné. Anna-utca
5. emelet.

HUN JÓZSEF
kés és müszermüves 
Debrecen.
Széclienyi-u. 1. szám

Forgács.István I ÄS,
Imüórás 

Bádogos-u.
pauló i.

Satthyany i-utcx a 
Tataion 1365.

Elvállsloh
ott kész bútorok

HORVÁTH Kárpitosnál, Ctapó-u 31.
SZÁMÁR ságot tesz, ha nem használja ki 

az alkalmat akkor, mikor napról- 
napra nö a drágaság és még min- 

■•dig PO1OM aRON árul a
Közszükségleti Áruház ^a9p2á u‘^

Férfi

Vasabroncs 
kisebb vagy nagyobb 

mennyiségben kapható 
Piacz-u. 59.

Minden itt fel nem sorolt 
cikkek feltűnő potom áron Féri

Külön fehérnemű m?rték osztály.

Féri 
Fért 
Fért 
Férfi

sima divat Sephier Zuger 
dupla kézelő külön gallérral 
munkás ingek jó minőség 
rövid divatos Iá ravaló színes 
kopper és vászonlábravalók 
színes gallérok 
színes divatos nyakkendők 
zsebkendők 
zokni és női harisnya

395 K-tól 
495 K-tól 
295 K-tól

K-tól
K-tól 
K-tól 
K-tói
K-tól 
K tói

40
40
48

50—70

Dr REX-féle

Eucalyptus 
fogszappan.

A tubusos fogcrémekkel ellentét­
ben ólmot nem tartalmazhat.

Olcsó, kellemes, biztos 
hatású.

Gyártja és forgalomba hozza : 

Dr REX Chemiai Gyár és Gyógy­
árunagykereskedés R.-T.

Debreczen, (Városház épület.)
Telefon 292.

| Eladó kisbirtok
I Debreczenhez 18 kilométernyire lókat.
• holdas jó termő homok, egy szoba,
• kony ha, kamara istállóval, őszi átvé-
X telre eladó Dezső László irodája Szent 
I Anna utca 6.

Gebauer Károly és Tsa
Debreczen legrégibb és legszolidabb temetkezési vállalata, a legjutánvo- 
sabban tendez temetéseket helyben és vidékén, a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebbig. Exhumál. Szállításokat eszközöl. Tisztviselőknek árengedmény.
Debreczen, Kossuth-utcza 2. [Városháza épület)
Telefon nappal =103.Telefon éjjel: 60.

Napszámosok 
felvétetnek az Egyetemi 
Építkezésnél Nagyerdőn

Eladó vendéglő 
a város legforgalmasabb részén berende­
zéssel és házzal együtt. Érdeklődni lehet 

Szent ünna-u. VI. Trafihba.

Aranyért, Ezüstért
budapesti magas árakat fizetek

Kramer M

—     J'iVACJ vAWZJLXXZ'llAXÄllNV/ü

| Hatkányirtó szerek,
I I mindenféle pipereszappanok, parfümök kölniszeszek, fog-
g I kéz és hajápolószerek stb legolcsóbban beszerezhetők a S 

j Korzó Drogueriában s

ItC ICC . |^^autómotores gépműhelye 
Í1IOO Erzsébet u. 20. Tel. 901.

végez**Ókóm?bilXr gépjavítást gyorsan és pontosan

(Dollárt, Leit
IsiS-slitlIillllír lüNfltl,
: Hunyadi-u. 12. Telefon 7-54. j

9
I

Zsom Józsefné 
varrodája 
Erzsébet-u. 54.
a Telegdi fürdővel szemben

Váll AI ■ n^* kosztümök, ka- «”«1 ■ b4tok) ru hák kégzi 
tését, javítását, átalakításai. Fehérne- 
miiek varrását olcsón és ízlésesen. Ta­
nítunk : szabni, varrni önállóan dolgozó 
ügyes segéd leány és tanulók felvétetnek

Nyomatott a Magyar NemetT Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debreczen, Ferenc» Józsof-ut 59?


